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VENDREDI 9 DÉCEMBRE
SAMEDI 10 DÉCEMBRE 2022  

TABLEAUX MODERNES 
ECOLES BRETONNES





Originaire du Nord de la France, Henri-Edmond Cross 
fréquente la côte varoise dès 1891. Proche de Paul Signac 
et de Théo van Rysselberghe, il adopte cette même année 
l’esthétique néo-impressionniste qui avait été diffusée 
par son génial inventeur, Georges Seurat. Fréquentant les 
milieux anarchistes, Cross n’en est pas moins le créateur 
de tableaux hédonistes qui célèbrent la beauté des rivages 
de la Méditerranée et ressuscitent le mythe d’une Arcadie 
antique. Ses compositions, peuplées de jeunes femmes 
conversant à l’ombre de pins stylisés, préparent les premiers 
grands chefs-d’œuvre de Pierre Matisse (notamment 
« Luxe, calme et volupté » au musée d’Orsay) et confirment 
l’importance de son influence au début du XXème siècle. 
Après avoir été familier du pointillisme d’un Seurat, Cross 
s’en détache dans les années 1900. Son approche demeure 
toujours divisionniste mais avec un formalisme moins strict. 
Dans cette superbe variation autour du thème des baigneurs, 
il recouvre la toile de pastilles colorées plus ou moins 
régulières qui révèlent les contours d’un paysage proche 
de l’abstraction. Seules les deux figures des baigneurs, 
habilement délimitées d’un trait dansant, viennent distraire 
les riches harmonies de cette éclatante symphonie maritime. 
Le lyrisme de la touche, très maîtrisé, multiplie les passages 
de couleurs entre les différents bleus, piquetés de jaunes et 
de roses, ou les verts scintillants de la mer. Ode à la nature, 
ode à la joie de vivre, tout l’art de Cross est contenu dans 
cette toile qui magnifie le bonheur de peindre. 

Henri Edmond CROSS
(1856-1910) 



251 ��"Egyptienne porteuse d'eau"    

François Victor BAZIN 
(1897-1956)  
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TABLEAUX MODERNES, ECOLES BRETONNES

VENDREDI 9 & SAMEDI 10 DECEMBRE 2022 à 14 h
Espace centre-ville de l’Hôtel des Ventes, 26 rue du Château, 29200 BREST

ECOLES BRETONNES 
AUBURTIN, BAZIN, BERNARD, CHAMAILLARD, CORNELIUS, COTTET, DAUCHEZ, DE BELAY, 
DELAVALLEE, DELPY, DESIRE LUCAS, DE WAROQUIER, DEYROLLE, DEZAUNAY, DILASSER, 
FROMUTH, GRANCHI TAYLOR, GUERIN, JANSSAUD, KREBS, LABITTE, LACOMBE, LE BRAS, LE 
MERDY, LE NOST, LE SCOUEZEC, MAUFRA, MEHEUT, MENARD, MORET, O'CONOR, PUIGAUDEAU, 
QUERE, ROHNER, SERUSIER, SEVELLEC, SIMON, ZEYTLINE… 

TABLEAUX MODERNES : 
BISSIERE, BOUDIN, BRAYER, BRIANCHON, CHARRETON, COSSON, CROSS, DALI, DELACROIX, 
DELAUNAY, DOMERGUE, FOUJITA, GIORDANI, GLEIZES, ICART, LAPICQUE, LAURENCIN, MALFROY, 
MARQUET, MARTIN, ROCHEGROSSE, SACO, TOFFOLI, ZANDOMENEGHI…
 

Expert pour les lots mentionnés* : �Eric SCHOELLER - Paris - 06 11 86 39 64 

EXPOSITIONS*
Mercredi 7 décembre de 14 h à 18 h
Jeudi 8 décembre de 10 h à 12 h et de 14 h à 18 h
Vendredi 9 décembre de 9 h à 10 h 30
Samedi 10 décembre de 9 h à 10 h 30

OVV / Agr. 2001/18 - Frais de vente : 24 % TTC

CATALOGUE : www.thierry-lannon.com / +33(0)2 98 44 78 44 Et sur demande (frais de participation 10 €)

Espace Sud-Finistère
37 rue J. Jaurès - 29100 DOUARNENEZ

Espace Port de Plaisance
250 rue Alain Colas - 29200 BREST 

Me Philippe LANNON • Me Gilles GRANNEC • Me Sandy SURMELY
 Commissaires-Priseurs 

26 rue du Château - CS 32815 - 29228 BREST Cedex 2 - France - Tél : +33 (0)2 98 44 78 44 - Fax : +33 (0)2 98 44 80 20 - contact@thierry-lannon.com

Espace Paris
39 rue d’Artois - 75008 PARIS

Espace Morbihan
30-31 Quai des Indes - 56100 LORIENT



164 ��“Dinde”  

177 ��"St Hervé Gourin, chevaux et calvaire"  168 ��"Moisson bigoudène"  

184 ��"Homme de dos et son chien"  

172 ��"Deux marins en barque"  

147 ��"Ramassage du foin près du tombereau"  

156 ��"Cheval harnaché de dos"  

155 ��"Pêche à pied près de la balise"  

Mathurin MÉHEUT (1882-1958) 
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	 1	
Paul ACKERMAN (1908-1981) 
"Hommage à Verlaine" 
aquarelle et lavis sbd 31x31	 100 / 150 E

	 2	
Lucien ADRION (1890-1947) 
"Bouquet de fleurs" 
aquarelle sbd datée 16/01/49 
avec envoi à M.HAKENBERG 
14,5x20	 200 / 300 E

	 3	
Jean ADLER (XXe) 
"Hameau en Bretagne", 
hsp sbd 47x30	 100 / 150 E

	 4	
Marie Antoinette AMENNECIER (1888-1969) 
"La plage" 
hsc toilé cabd 41x33	 80 / 100 E

	 5	
Béatrice APPIA (1899-1999) 
"Visages cubistes" 
gouache sbd 12x20	 100 / 150 E

	 6	
Henri BARNOIN (1882-1940) 
"L'Effet du soir, Concarneau" 
hsp shd (pochade) 22x27	 300 / 400 E

	 7	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Lavandières" 
crayons de couleurs cabd 15x15	 150 / 200 E

	 8	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Le petit port" 
crayons de couleurs cabd 14.5x19.5	 100 / 150 E

	 9	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Paysage vallonné" 
lavis cabd 17x24	 100 / 150 E

	 10
	Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Bord de mer méditerranéen" 
crayons de couleurs cabd 15x20	 100 / 150 E

	 11	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Villefranche sur mer la vieille ville"
fusain cabd 13.5x19.5	 100 / 150 E

	 12	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Bord de rivière" 
lavis mbd et daté 9x13	 100 / 150 E

	 13	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Moulin des Gorrets à Quimperlé" 
plume et crayons de couleurs 
20.5x29	 200 / 300 E

	 14	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Rochers" 
dessin mbd 8,5x9,5	 80 / 100 E

	 15	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Femme, enfant et gardienne de vaches" 
gravure réf. Morane 2303 17,5x21	 100 / 150 E

	 16	
Bastien BEAUPRE (XIX-XX) 
"Port breton" 
hst sbg 27x35	 300 / 400 E

	 17
	Georges BESCOND (1938) 
"Composition élévation" 
toile marouflée sur panneau 
sbd 40x40	 250 / 300 E

	 18
	Georges BESCOND (1938) 
"Arborescence Africaine" 
acrylique vernis mat sur panneau 
sbd 66x60	 350 / 400 E

	 19	
Georges BESCOND (1938) 
"Composition-arborescence" 
toile marouflée sur panneau 
sbm 40x40	 300 / 350 E

	 20	
Jacques BOSSER (1946) 
"Abstraction" 
litho sbd n°56/60 82x79.5	 300 / 400 E

	 21	
Félix BRACQUEMOND (1833-1914) 
"L'inconnu" 
eau forte 31x18	 80 / 120 E

168 ��"Moisson bigoudène"  

VACATION 
DU VENDREDI 9 DÉCEMBRE, 14 H



247 ��"Estuaire du Trieux" 

248 ��"Bretagne Beg Meil 1895" 

Jean-Francis 
AUBURTIN 
(1866-1930) 
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383 ��"Rochers au bord du Trieux (voilier)"   

384 ��"Les Roches fauves, effet de lumière"   



96 ��"Le pont"  

105 ��"Le chemin enneigé"  

108 ��"Froidure"  

111 ��"En hommage à Lebourg"  

En préparation :
Vente de l'Atelier 

"Jean Jointer 1927-2007”
Premier trimestre 2023

106 ��"En Provence"  

99 ��"Quatre personnages entre les falaises rocheuses"  

Jean JOINTER (1927-2007) 
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	 22	
Jacques BRENNER (1936) 
"Venise" 
hst sbd 46x38	 300 / 500 E

	

23	
Jacques BRETEAU (XX) 
"Nature morte aux fruits" 
hsp mbg 20x13	 30 / 50 E

	 24	
CARAND (XX) 
"Port Breton" 
hst sbd 50x65	 400 / 600 E

	 25	
CARAND (XX) 
"Préparation du bateau" 
hst sbd 46x55	 300 / 400 E

	 26	
Arsène CHABANIAN (1864-1949) 
"Côte rocheuse" 
litho sbd 53x63	 80 / 100 E

	 27	
Maurice CHAPUIS (1922-2010) 
"Automne sur le canal" 
hst sbd 54x65	 300 / 400 E

	 28	
Pierre CHAPUIS (1863-1918) 
"La Trinité sur Mer Morbihan en 1918" 
hsc sbd 38x61	 300 / 400 E

	 29
	Pierre-Eugène CLAIRIN (1897-1980) 
"Femmes nues dans un intérieur" 
litho sbg épreuve d'artiste 23x36	 80 / 100 E

	30	
Ernest COROLLER (1882-1893) 
"Côte rocheuse, Gabut" 
hst sbd (restaurations) 40x53.5	 300 / 500 E

	 31	
Charles COTTET (1863-1925) 
"Tolède" 
hsp sbd (étude) 39x31	 200 / 300 E

	 32	
Suzanne CREPIN (1880-1956) 
"Tête de petit breton au chapeau" 
crayon craie sanguine cabd 32x30	 300 / 400 E

	

33
	Claude Joseph ED CURTY (1799-1882) 
"Fête villageoise sur les bords du lac Grand-Lieu près 
de Nantes" 
hst sbd datée 1863 21.5x32	 400 / 600 E
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24

33

32



280 ��"Quimperlé après la pluie"   282 ��"Douarnenez la rue Ste Hélène"   

417 ��"Le marché de Kerlaz"   

416 ��"La hêtraie des Plomarc'h"   

281 ��"La baie de Douarnenez vue du Menez-Hom"   

Louis Marie DESIRE LUCAS (1869-1949) 
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	 34	
	Henry D'ANTY (1910-1998) 
"Don Quichotte" 
hst sbg 46x55	 200 / 300 E

	 35	
André DAUCHEZ (1870-1948) 
"Le Manoir" 
eau forte sbd. Référence 
Brugal 49-04. 25x34	 60 / 80 E

	 36
	Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Recherche géométrique 1959" 
aq gouachée sbg 64x48	 300 / 400 E

	

37
	Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Maison entre les arbres" 
gouache shd datée 57 50x65	 200 / 300 E

	 38	
Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Nature morte au verre de vin" 
hs papier shd datée 46 37x64	 150 / 200 E

	 39	
Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Nature morte aux choux" 
hs papier sbd datée 46 48x63	 150 / 200 E

	40
	Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Nu cubiste" 
lavis sbg 49x31	 100 / 150 E

	 41	
Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Masques et oiseaux" 
encre et lavis sbd 47x31	 100 / 150 E

	 42	
Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Promenade" 
aq sbc datée 37 18x20	 50 / 60 E

	 43	
Gabriel DAUCHOT (1927-2005) 
"Paris animé" 
hst sbg 47x19	 100 / 150 E

	 44	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Hélène en buste" 
hsc shd datée 1931 16x13	 200 / 300 E

	 45	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Nu au livre" 
fusain sbd daté 26 37x51	 200 / 300 E

	 46	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Bigoudène de Pont-l’Abbé"  
encre et crayon 
sbg daté 1928 29x18.5	 200 / 300 E

	 47
	Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Quai de Seine" 
aquarelle sbd datée 6/47 22x32	 300 / 400 E

	

48	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Pêcheurs et bigoudènes" 
plume sbd (plis) 19x24	 80 / 100 E

	 49	
Gaston DELAPAREDE (1908-1955) 
"Battage des blés aux fléaux" 
aquarelle sur trait de crayon  
cabd 29x21	 200 / 300 E

	 50	
Gaston DELAPAREDE (1908-1955) 
"Les paludières" 
aquarelle sur trait de crayon cabg 
21x29	 200 / 300 E

36

47



190 ��"Chapelle sous la neige"  

191 ��"Rue de village"  

194 ��"Chaumière à la vache, environs d'Auray"  193 ��"Le laboureur"  

195 ��"Chaumière bretonne"  

196 ��"Maison bretonne"  

Marcel METTENHOVEN (1891-1979)  
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	 51	
Gaston DELAPAREDE (1908-1955) 
"Scène campagnarde" 
aquarelle sur trait de crayon 
cabg 29x21	 200 / 300 E

	 52	
Gaston DELAPAREDE (1908-1955) 
"Le retour des caséieurs" 
aquarelle sur trait de crayon 
cabd 29x21	 200 / 300 E

	 53	
Gaston DELAPAREDE (1908-1955) 
"Ouessantines" 
aquarelle sur trait de crayon 
cabd  21x29	 200 / 300 E

	 54	
Gaston DELAPAREDE (1908-1955) 
"La moisson" 
aquarelle sur trait de crayon 
cabd 21x29	 200 / 300 E

	 55	
Charles DE SCHOMBERG (XIX) 
"Le moulin" 
aquarelle sbd datée 1893 28x24	 80 / 100 E

	 56	
Henri D'ESTIENNE (1872-1949) 
"Jeune bretonne de profil devant le port" 
fusain cachet d'atelier 
au revers 45x28,5	 300 / 400 E

	 57
	Émile Alfred DEZAUNAY (1854-1938) 
"Scène de marché" 
dessin aquarellé  
sbd et situé au Croisic 33x25	 120 / 150 E

	 58
	François DILASSER (1926- 2012) 
"Les régentes rouges"
lithographie sbd et numérotée "2/45" 
en bas à gauche. 64x49,5	 200 / 300 E

	

59	
François DILASSER (1926- 2012)
"Les régentes noires"
lithographie sbd et numérotée 
"51/60" en bas à gauche. 64x49,5 	 200 / 300 E

	60	
François DILASSER (1926- 2012)
"Etude de mains"
lithographie sbd et numérotée "28/45" 
en bas à gauche. 51x69	 200 / 300 E

	 61	
Madeleine DOILLON - TOULOUSE (1889-1967) 
"Tulipes et marguerites" 
hst sbg 55x46	 200 / 300 E

	 62	
DREST (XX) 
"Primevères" 
hsp sbd 55x46	 80 / 100 E

	 63	
Pierre DUBREUIL (1891-1970) 
"Bigoudènes" hst sbd 30x60	 400 / 600 E

	 64	
Pierre DUBREUIL (1891-1970) 
"Deux baigneuses" 
pastel sbg 30x19	 200 / 300 E
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54

58

56



413 ��"Maternité bigoudène"  

Robert DELAUNAY (1885-1941) 

« Le jeune Robert Delaunay sera fortement influencé par les toiles de la « cage aux 
fauves », d’autant qu’il venait de s’exercer à la couleur en pays bigouden dans ses 
toutes premières œuvres (il n’en parle pas, situant seulement ses vrais débuts en 
1909 avec les Saints-Séverin et les Tours Eiffel).
En 1905, il venait de découvrir Gauguin, quand il se trouve à St Guénolé devant les 
marchés, les danses et leurs costumes, qui lui apportent la note colorée avec le rouges 
des longs rubans féminins. 
Référence : Denis Delouche « les peintres de la Bretagne » page 252.
Notre tableau inédit par descendance du médecin de l’artiste
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	 65
	Pierre DUBREUIL (1891-1970) 
"Trois baigneuses golfe du Morbihan" 
aquarelle sbg 23x32	 300 / 400 E

	 66	
Pierre DUBREUIL (1891-1970) 
"Clair de lune sur le Golfe du Morbihan" 
gouache et aquarelle sbd 13x21	 200 / 300 E

	 67	
Pierre DUBREUIL (1891-1970) 
"Chapelle près du Faouët" 
aquarelle sbg 13x20	 150 / 200 E

	 68	
Pierre DUBREUIL (1891-1970) 
"Fontaine du Morbihan" 
aquarelle sbg 13x20	 150 / 200 E

	68 B	
Jean DUQUOC (1937) 
"Toutes voiles dehors" 
gouache sbd 63x49	 300 / 400 E

	 69	
Gaétan DUMAS (1879-1950) 
"Côte bretonne" 
hsc cachet d'atelier au revers 27x35	 80 / 120 E

	 70	
Henriette DUPRE (XX-XXI) 
"Tendresse" 
bronze signé n°1/8. 35 cm	 100 / 120 E

	 71	
Béatrice DUVAL (1880-1973) (attribué à) 
"Cour intérieure aux environs de Grenade" 
hs papier marouflée sur toile 15.5x25	 150 / 200 E

	 72
	Léon DUVAL-GOZLAN (1853-1941) 
"La basse-cour" 
hst sbd 59x81	 300 / 400 E

	 73	
T.EGRETAUD (XX) 
"Paysage aux toits rouges" 
hst sbd 50x65	 150 / 200 E

	 74	
Gérard EPPELE (1929) 
« Le Cri » ou "mettre le masque" 
hst sbd 130x97	 400 / 500 E

	 75	
André EVEN (1918-1997) 
"Champ jaune aux cinq maisons" 
huile à la cire sbd (griffures) 27x41	 300 / 400 E

	

	 76	
André EVEN (1918-1997) 
"Nature morte" 
huile à la cire sbg 19x27	 200 / 300 E

	 77	
Odile FAVROLT (1944) 
"Abbaye Sainte Croix à Quimperlé" 
hst sbd 37.5x45.5	 200 / 300 E

	 78	
FRIGY (XX) 
"La charrette de foin" 
aquarelle sbd 44x60	 150 / 200 E

	 79	
Alexandre GAILLARD-DESCHAMPS (1903-1984) 
"Le port du Palais, Belle Ile en mer" 
hsi sbd 27x35	 300 / 400 E

	 80	
Alexandre GAILLARD-DESCHAMPS (1903-1984) 
"Coucher de soleil au port du Palais" 
hsi sbg 22x27	 200 / 300 E

	 81	
Alexandre GAILLARD-DESCHAMPS (1903-1984) 
"Coucher de soleil et maisons Belle-Iloises"  
hsi sbd 22x27	 200 / 300 E

	 82
Italo GIORDANI (1882-1956) 
"Le Vase bleu" 
hsp sbg 33x41	 150 / 200 E

	 83	
Georges GOBO (1876-1958) 
"Bateaux au port" et "Portrait de jeune breton" 
deux mines de plomb sur papier 
signées en bas à droite. 26x33	 300 / 400 E

83

83



349 ��"Les ramasseurs de goémon, Côtes de Bretagne"  

Henry MORET (1856-1913) 
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« Moret a consacré de nombreuses toiles aux goémoniers : 
l’attente de la marée depuis la falaise, la descente jusque 
l’eau, le ramassage proprement dit, la remontée et le 
transport.
Deux ou trois petits personnages munis de fourches ou 
portant une civière, hommes et femmes vus de loin, animent 
la scène, prétexte à jouer des oppositions entre un premier 
plan herbeux, les rochers, la mer et le ciel. Il n’y a aucun 
caractère anecdotique et symbolique dans ces scènes, mais 
on ne peut s’empêcher de penser à la situation frêle de ces 
gens dominés par une mer menaçante, qui vont, parfois au 
péril de leur vie, arracher du goémon entre deux vagues 
dangereuses. On ne sait jusqu’à quel point Moret joue du 
symbole. Pour la plupart, ces scènes de goémoniers ont été 
peintes dans la région de Raguénez, Névez, de Primelin, 
Audierne, de St Guénolé Penmarc’h ou de Porspoder ». 
Citation : Henry Moret un paysagiste de l’école de Pont-Aven. Musée des 
Beaux-Arts Quimper 1998, page 53



402 ��"Douarnenez"  401 ��"Marin de l'Ile de Sein"  

266 ��"Les voiles rouges"  

Charles COTTET (1863-1925) 
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84	
	Jean Gabriel GOULINAT (1883-1972) 
"Paysage" 
hsp sbd 46x55	 300 / 400 E

	 85	
	Jean GOUTIERE-VERNOLLE (1896-1981) 
"Noces bretonnes" 
gouache sbd 55x46	 200 / 300 E

86	
Henri GUINIER (1867-1927) 
"Bretonne à la couture" 
crayons sbd 33x22	 200 / 300 E

87	
Fernand GUIGNIER (1902-1980) 
"Concarneau la tour de l'horloge" 
hst sbd 41x33	 100 / 150 E

88	
Charles GUILIOLI (1954) 
"Personnages sur fond vert et forme géométrique" 
hst sbd daté (19)95. 126x90	 350 / 400 E

89	
Jean HELION (1904-1987) 
"Conversation animée" 
litho sbd n°25/50 35x49	 150 / 200 E

90	
Charles HOFFMAN (1900-1973) 
"Trompette et Théière" 
hst sbd 70x60	 200 / 300 E

91	
Charles HOFFMAN (1900-1973) 
"Pommes et Poires" 
hst sbd 46x56	 200 / 300 E

92
	Renée HONTA (1894-1955) 
"La clairière" 
hst non signée 55x46	 300 / 400 E

95	
Max JACOB (1876-1944) 
"Paradis terrestre" 
fusain sbd (rousseurs) 38x40	 200 / 300 E

96
	Jean JOINTER (1927-2007) 
"Le pont" hst sbg 60x73	 400 / 600 E

97
	Jean JOINTER (1927-2007) 
"Les Monts d'Arrée" 
hsp sbd 65x81	 400 / 600 E

98
	Jean JOINTER (1927-2007) 
"Au pied des Monts" 
hst sbd 46x61	 300 / 500 E

99	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Quatre personnages entre les falaises rocheuses" 
hsp sbd 46x61	 300 / 500 E

	100	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Neige en Bretagne" 
hsp sbg 46x61	 300 / 500 E

101	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"L'allée couverte" 
hsp sbd 38x46	 200 / 300 E

	102	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Pêcheurs à pieds, marée basse" 
hsp sbg datée (19)81 38x46	 200 / 300 E

91

92



367 ��"L'Annonciation" "L'Assomption" "La Transfiguration" 

Paul SERUSIER (1864-1927) 
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Paul SERUSIER (1864-1927) 

366 ��"Châteauneuf du Faou, la Vallée Verte"  

On ne présente plus le rôle de Paul Sérusier tant son apport a été essentiel dans la diffusion de l’œuvre de Paul 
Gauguin ou le rayonnement du mouvement nabi. Tout comme Gauguin, son premier mentor, Sérusier a été à 
la recherche d’authenticité, d’un pays secret où la nature garderait une part de ses mystères. En choisissant de 
découvrir dès 1891 l’Argoat, la Bretagne intérieure, Sérusier faisait le pari de s’éloigner des rivages trop policés 
de la Cornouaille et de s’imprégner ainsi d’un monde légendaire en résonnance avec sa propre quête d’artiste. 
Après quelques années passées à Huelgoat, Sérusier choisit de s’installer définitivement à Châteauneuf-du-
Faou, conquis par la beauté changeante d’un paysage qui se colore selon l’alternance des saisons. En privilégiant 
avec cette toile l’étagement harmonieux des reliefs des Montagnes Noires (Menez Du), le peintre concentre ses 
moyens sur le jaillissement fauve des feuillages d’automne. Magistrale démonstration d’un procédé visuel qui doit 
autant à l’estampe japonaise qu’aux œuvres bretonnes de Gauguin (Marine avec vache, musée d’Orsay), Sérusier 
bouscule les règles de la perspective traditionnelle afin de mieux décrire les attraits d’un paysage automnale. 
Mieux, en parfait connaisseur des associations de pigments, il exalte les couleurs de la campagne de Châteauneuf 
en disposant deux binaires complémentaires, les jaune-orangé à côté de verts tendres ou de vert-amande. L’effet 
obtenu est saisissant et produit un rayonnement chromatique d’une rare intensité. 



125 ��"Morlaix, le viaduc"   

324 ��"Animation devant le chalutier"   

455 ��"Les homards rouges"   456 ��"Brest, le château"   

452 ��"Les haveneaux "   

126 ��"Le bassin, Perros Guirec"   

Jean-Pierre LE BRAS (1931-2017)  

En préparation :
Vente de l'Atelier 

"Jean-Pierre Le Bras 
1931-2017”

Premier trimestre 
2023
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103	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Le chemin des carrières" 
hsp sbg 61x40	 400 / 600 E

104	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Nature minérale" 
hst sbg 38x46	 300 / 400 E

	105	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Le chemin enneigé" 
hsp sbg 38x46	 400 / 600 E

	106	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"En Provence" 
hsp sbg 38x46	 400 / 600 E

	107
	Jean JOINTER (1927-2007) 
"Paysage de neige" 
hsp sbg 38x46	 300 / 400 E

	108	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Froidure" 
hst sbg 46x38	 300 / 400 E

	109	
Jean JOINTER (1927-2007)
"Chemin de Campagne" 
hsp sbg 27x35	 200 / 300 E

	110	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"Ruelle animée les toits enneigés" 
hst sbd 27x35	 200 / 300 E

	 111	
Jean JOINTER (1927-2007) 
"En hommage à Lebourg" 
hsc sbg 21x33	 200 / 300 E

	112	
Jean JULIEN (1888-1974) 
"Deux nus en bord de mer" 
hsc sbg 33x40	 300 / 400 E

	113	
Jean JULIEN (1888-1974) 
"Côte rocheuse" 
hsc sbd 31x41	 150 / 200 E

114	
Jean JULIEN (1888-1974) 
"Effet de vagues en Méditerranée" 
hst sbd 38x46	 200 / 300 E

	115	
Jean JULIEN (1888-1974) 
"Côte rocheuse" 
hsc sbd 27x41	 200 / 300 E

	116	
Roger KERINEC (1917-2001) 
"Doëlan"  
gouache sbg datée 88 73x54	 200 / 300 E

	117	
Conrad KICKERT (1882-1965) 
"Village dans la Campagne" 
encre sbg 23x31	 100 / 150 E

	118	
Karl KOLVOET (XX) 
"L'offrande" 
hsp sbd 50x38	 300 / 400 E

	119
	Emile LABOUREUR (1877-1943) 
"Sortie de messe" 
burin sbg 17x21	 100 / 150 E

	120
	Zoé LAIGNEAU (XX) 
"Jeune bretonne" 
pastel sbg 43x32.5	 300 / 400 E

	121	
Robert LALOUE (1880-1929) 
"Le port de Camaret" 
hsc sbg 41.5x56.5	 300 / 400 E

112

121

456 ��"Brest, le château"   



318 ��"Empreinte 1996"  

317 ��"Miroir 2010"  

446 ��"Miroir 2011"  

447 ��"Lagune 2011"  

Xavier KREBS (1923-2013) 
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	122	
Charles LAPICQUE (1898- 1988)
"Le Pont de l'Iroise"
E.A lithographie sbd. 32x52	 80 / 100 E

	123
	A.LAZURE (XX) 
"Marché breton" 
hst sbd 33x41	 200 / 300 E

	124	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Le Pouliguen » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas gauche, titrée et datée 1997 
au dos 55 x 46	 400 / 600 E

	125	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Morlaix, le viaduc » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine
bas gauche 65 x 81	 600 / 800 E

	126	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Le bassin, Perros-Guirec »  
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas droite, titrée au dos 50 x 65	 400 / 600 E

127	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Port en Bretagne » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas gauche 60 x 73	 600 / 800 E

	128	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Quai animé » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas droite 55 x 46	 400 / 600 E

129	
Marcel LE DOARE (1931-2014) 
"Douarnenez les Plomarc'h" 
hst sbd datée 1948 38x46	 300 / 500 E

	130	
Henri LE FAUCONNIER (1881-1946) 
"Curiosa bigouden" 
deux encres mbd datées 32 20x12.5	 300 / 500 E

	131	
Raymond LEFRANC (1853-XX) 
"La Clarté près de Perros Guirec" 
hsp sd située 22x27	 200 / 300 E

	131 B	
Katell LE GOARNIG (1948) 
"Quatuor en Argoat" 
hst shd 89x89	 500 / 600 E

	131 T	
Jacques L HUILLIER (né en 1867) 
"Marine au coucher, l'Arrivée dans le port" 
hst sbd.  (restauration) 58x80	 300 / 400 E

	132	
Jean LE MERDY (1928-2015) 
"La déposition de croix" 
gouache sbd 17x39	 150 / 200 E

	133
	Gérard LE NABASQUE (1948) 
"Riantec" hst sbg 40x40	 300 / 350 E

	134	
Gérard LE NABASQUE (1948) 
"Le village Marin" hst sbd 27x22	 250 / 300 E

	135	
Maurice LEONARD (1899-1971) 
"La jetée bretonne" 
hs papier marouflée sur toile sbd 
titrée au dos et datée 1958 50x65	 200 / 300 E

136	
Ernest  Auguste LE VILLAIN (1834-1916)
"Campagne arborée" 
hst sbg 41x32 (petit faïençage)	 150 / 200 E

	137	
William Mac KENDREE (1948) 
"Abstraction" 
encre et aquarelle datée 98 21x17	 150 / 200 E

	138	
André MAHUAS (XX) 
"Vannes 1951" 
deux aquarelles signées bd et bg
datées 40x50	 100 / 150 E

	139	
Georges MARONIEZ (1865-1933) 
"Le vieux loup de mer" 
hscarton sbd 23.5x17	 150 / 200 E

	129



326 ��"Concarneau, jeune bretonne et ses deux fillettes"  

457 ��"Jour de marché au Faouët"  

Fernand LEGOUT-GERARD (1854-1924) 
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140	
Fernand MATERAUD (XX) 
"Jeune femme et son chien en bord de lac" 
hst sbg 33x46	 300 / 400 E

	142	
Henri MEGE (1904-1984) 
"Paysage fluvial vietnamien" 
hsi sbd 15x22	 300 / 500 E

	143	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Le retour du bouvier" 
crayon cahm 13x19	 200 / 300 E

	144
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Deux poules sur un arbre" 
deux crayons cabd 21.5x13	 200 / 300 E

145	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Procession" 
crayon et rehaut d'aquarelle 
cabd 10x17	 200 / 300 E

	146	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Les Causeuses" 
lavis CP 08 - 21.5x28.5	 200 / 300 E

	147	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Ramassage du foin près du tombereau » 
Crayon gras non signé 
CP08 – 20x29	 300 / 400 E

	148	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Bretonne étendant du linge » 
Lavis d’encre non signé CP08 
(pli et accident) 25x20	 150 / 200 E

	

149	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Femme harnachant un cheval » 
Lavis non signé CP08 (plis) 28x29	 200 / 300 E

	150	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Travail aux champs » 
Crayon gras non signé CP08 – 21x26	150 / 200 E

151	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Attelage » 
Crayon gras non signé 
CP08 – 24x32	 150 / 200 E

152	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Village breton aux deux charrettes » 
Crayon gras non signé 
CP08 – 19x30	 300 / 400 E

153	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« La Tour Carrée et Notre Dame de la Joie » 
Crayon gras monogrammé bas droite 
CP08 – 18x27	 300 / 400 E

154	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Port breton animé » 
Crayon gras monogrammé 
bas gauche CP08 – 18x27	 300 / 400 E

155	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Pêche à pied près de la balise » 
Crayon gras monogrammé bas droite 
CP08 situé 16.5x23	 300 / 400 E

156	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Cheval harnaché de dos » 
Encre et crayon gras monogrammé 
bas droite CP08 28x19	 300 / 400 E

157
	Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Deux Bretons à la canne » 
Crayon gras et rehaut de sanguine 
monogrammé bas droite 
CP08 – 18x12	 150 / 200 E

158	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Le basque » 
crayon gras non signé CP08 – 
24x20	 150 / 200 E

142



329 ��"Le port de Paimpol la nuit"   

462 ��"La dégaine du matelot à terre"   463 ��"La Grande Troménie"   

328 ��"Les mystérieuses"   

Alain LE NOST (1934) 
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159	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Barque au chantier » 
crayon gras 
non signé CP08 – 21x28	 150 / 200 E

160	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Deux paysans et trois bovins » 
crayon gras et sanguine non signé 
CP08 – 24x30	 200 / 300 E

161
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Personnage et chien couché » 
crayon gras et sanguine non signé 
CP08 – 13x16	 100 / 150 E

162	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Les canards » 
crayon gras monogrammé 
bas gauche CP08 – 32x25	 200 / 300 E

163	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Les dromadaires » 
crayon gras monogrammé 
bas droite CP08 – 22x30	 150 / 200 E

164	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Dinde » 
gouache (accidents) non signé 
CP08 – 28x38 – au dos 
« Etude de coq »	 300 / 400 E

165	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Cavalier et taureaux » 
crayon gras non signé CP08 – 
25x33	 200 / 300 E

166	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Trois cavaliers » 
crayon gras non signé CP08 – 
25x33	 150 / 200 E

167	
Mathurin MEHEUT (1882-1958)  
« Pardon breton, repos sous la tente » 
Crayon gras monogrammé 
bas droite CP08 – 14x18	 150 / 200 E

168	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Moisson bigoudène » 
crayon gras monogrammé 
bas droite CP08 – 15x19	 300 / 400 E

169	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Marins à l’aviron et sous voiles » 
crayon gras non signé 
CP08 – 19x16.5	 200 / 300 E

170	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Paniers et filets sur le pont » 
crayon gras et bleu non signé 
CP08 – 21x16	 150 / 200 E

171	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Marin sur le pont » 
crayon gras non signé CP08 – 17x21	 200 / 300 E

172	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Deux marins en barque » 
crayon gras et bleu non signé 
CP08 – 13x16	 200 / 300 E

173	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Déchargement du bateau » 
crayon gras non signé CP08 (pli) 
15x25	 150 / 200 E

174
	Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Discussion entre cinq Bretons » 
crayon bleu non signé 
CP08 – 20.5x27	 200 / 300 E

175	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Pays Pagan » 
crayon gras non signé 
CP08 – 27x21.5	 200 / 300 E

176	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Deux Bretons de dos » 
crayon gras non signé CP08 – 21x25	200 / 300 E

177	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« St Hervé Gourin, chevaux et calvaire » 
crayon gras monogrammé 
bas droite CP08 – 24x32	 300 / 400 E

178	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Transhumance » 
crayolors non signé CP08 – 21x29.5	 200 / 300 E



179	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Chevaux de labour » 
crayon gras non signé CP08 – 
25x33	 200 / 300 E

180	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Marins en barque » 
crayon gras non signé CP08 – 
23x31	 200 / 300 E

181	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Statue de Saint » 
crayolors monogrammé bas droite 
CP08 (déchirure) 32x18	 150 / 200 E

182	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Préparation du câble » 
crayon gras et aquarelle non signé 
CP08 – 23x33	 200 / 300 E

183	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Pêcheurs » 
crayon gras non signé 
CP08 – 21x32	 200 / 300 E

184	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Homme de dos et son chien » 
crayon gras non signé CP08 – 
23x34	 200 / 300 E

185	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
« Etretat, personnages à l’effort » 
crayon gras non signé CP08 – 
21x32	 200 / 300 E

186	
Victor MENARD (1857-1938) 
"Lever de soleil sur le bois d'Amour" 
hst sbd 33x55	 200 / 300 E

187	
Victor MENARD (1857-1938) 
"La barque sur l'Aven" 
hst sbg 33x55	 200 / 300 E

188	
Victor MENARD (1857-1938) 
"Jeune bretonne" 
pastel shg39x30	 200 / 300 E

189	
Victor MENARD (1857-1938) 
"Les hortensias" 
hst 46x38	 200 / 300 E

190	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979)  
"Chapelle sous la neige"
hst sbg et datée 1942 50x73	 350 / 450 E

191	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979) 
"Rue de village" 
hst sbd datée 1927 46x55	 300 / 350 E

192	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979) 
"La route de Chantilly"
hst sbg datée 1941 54x73	 300 / 400 E

193	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979) 
"Le laboureur" 
hst sbd datée 1944  (faïençage) 
65x100	 300 / 400 E

194	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979) 
"Chaumière à la vache, environs d'Auray"  
hst sbg 1942 65x92	 200 / 300 E

195	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979) 
"Chaumière bretonne" 
hst sbg datée 24 50x73	 200 / 300 E

196	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979) 
"Maison bretonne" 
hst sbd datée 1922. 
Etiquette d'exposition 
Musée de Pont-Aven 1999. 
54x73	 200 / 300 E

197	
Marcel METTENHOVEN (1891-1979) 
"Les arbres" 
aquarelle sbd datée 1922 43x54	 80 / 120 E

198	
Henri MILOCH (1898-1979) 
"Scène animée au port de Concarneau" 
hst sbd 40x80	 300 / 500 E

199	
Maurice MOISSET (1860-1946) 
"Coucher de soleil" 
hst sbd 72x46	 250 / 300 E
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342 ��"Pont-Aven le moulin Simounou, 1891"  

Paul Gauguin - Les Lavandières à Pont-Aven - En 1886 
Huile sur toile - H. 71 - L. 90 cm. 
© RMN-Grand Palais (Musée d’Orsay) Hervé Lewandowski

Maxime MAUFRA (1861-1918) 

Avec Henry Moret et Gustave Loiseau, Maxime Maufra forme un trio célèbre au sein de l’une des 
composantes aujourd’hui bien reconnue de l’Ecole de Pont-Aven : celle des artistes qui ont propagé 
avec bonheur le meilleur de l’Impressionnisme en Bretagne. Heureuse coïncidence, au moment où 
Claude Monet peint plusieurs chefs-d’œuvre en 1886 sur les côtes de Belle-Ile, Paul Gauguin peint 
à Pont-Aven avec une technique encore très zébrée « les lavandières au Moulin Simonou » (musée 
d’Orsay). Si le sujet de la toile de Gauguin nous intéresse, c’est précisément parce que Maufra choisit 
de décrire le même motif mais, en inversant cette fois-ci le point de vue. Lorsqu’il peint cette toile 
en 1891, Maufra a déjà rencontré l’inventeur du Synthétisme l’année précédente et fréquente avec 
assiduité la petite colonie artistique (Filiger, Sérusier…) de l’auberge de Marie Henry au Pouldu. Au 
cours de cette année 1891, plusieurs chefs-d’œuvre voient le jour comme « les Goémons jaunes » 
(Fondation Rau, Zurich), « la Récolte des goémons » (musée d’Arts de Nantes) et ce « Moulin Simonou » 
peint non loin de l’entrée du port de Pont-Aven. Privilégiant un cadrage resserré, Maufra souligne 
avec force le charme champêtre de ce site qui entremêle l’activité du moulin au rythme de l’eau. Les 
touches dansantes de la rivière créent un rythme entraînant qui s’éclaire des reflets des ombres de 
la végétation ou des rochers. Laissant libre cours à la liberté de la touche, il compose une vibrante 

harmonie de gris bleutés et s’essaie à enhardir la gamme des verts. 
Les vibrations qui animent le feuillage des peupliers sont ainsi 
admirables de sensibilité. Enfin, plusieurs notations rougeoyantes 
viennent réchauffer ce petit monde parfaitement accordé. Après 
Gauguin, Maufra nous offre dans cette séduisante toile une 
version totalement renouvelée d’un site typique de Pont-Aven.



200	
Jorge MORI (1932) 
"Vase de fleurs" 
hsp sbd datée (19)65 24x15	 200 / 300 E

201	
MOURIER (XX) 
"Femme au bord du lac" 
hsp sbg 26.5x35	 200 / 300 E

202	
Maurice MOY (1883-1945)
"Jour de marché en Bretagne"
gouache aquarellée signée en bas à gauche. 
15x23	 150 / 200 E

203	
Jules NOEL (1810-1881) 
"Moulin en Hollande" 
pastel et crayon gras cabd 18x29	 200 / 300 E

203 B	
Emile NOURRY (1870-1961) 
"Printemps sur la montagne bretonne" 
hst sbd 50x61	 150 / 200 E

204	
Jean Bertrand PEGOT-OGIER (1877-1915) 
"Pont Scorff 1914" 
fusain sbd 39x28.5	 200 / 300 E

205	
Jean Bertrand PEGOT-OGIER (1877-1915)
"Barques au Pouldu" 
fusain sbg 14x21	 150 / 200 E

206	
Gaston POTTIER (1885-1980) 
"Le port de Douarnenez" 
hst sbg 38x46	 400 / 600 E

207	
Bernard QUESNIAUX (1953) 
"Il n'avait rien d'un biker" 
litho en couleur sbd titrée 21x15	 80 / 100 E

208	
RAMINE (1966) 
"Quai 2" 
technique mixte sbd 24x93	 100 / 150 E

209	
RAMINE (1966) 
"Eloge de la mer" 
technique mixte smd 73x100	 300 / 400 E

210	
RAMINE (1966) 
"Les quatre marins" 
technique mixte sbg 76x76	 300 / 400 E

211	
Edouard RICHARD (1883-1955) 
"Quimper le marché place St Corentin" 
hsp sbg 27x35	 300 / 400 E

212	
Henri RIVIERE (1864-1951) 
"Ruisseau à Lopérec 1901"  
Le Beau pays de Bretagne - 
lithographie cabg 23x35	 200 / 300 E

213	
Manuel ROBBE (1872-1936) 
"L'attente des pêcheurs"
"Scène de port" 
deux aquatintes sbd 27x38	 80 / 100 E

214	
Gaston ROULLET (1847-1925) 
"Bateau à sec" 
dessin au crayon cabg 18x11.5	 80 / 100 E

215
	Yvon ROY (XX) 
"Couple de bretons" 
terre cuite signée 26x61	 100 / 150 E

216
	François PERHIRIN (1929-2004) 
"Ravitaillement en mer, Durance De Grasse près 
Arctique" 
hst sbd 65x81	 300 / 400 E

209
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254 ��"Paysage de bord de mer"   

Emile BERNARD (1868-1941)  



217
	Paul PHILIPPE (XIX-XX)
"Bateaux au port"
hst sbg. 50x65 cm	 300 / 500 E

218	
Fernand PINAL (1881-1958) 
"Paysage arboré, Pontoise 1921" 
hst sbg 38x46	 300 / 400 E

219
	Fernand PINAL (1881-1958) 
"Bord de Marne" 
hs carton toilé sbg 35x42	 300 / 400 E

220	
André PLANSON (1898-1981) 
"Le Conquet 1923" 
hsp sd 14x18	 150 / 200 E

221	
Michel POLITZER (1933) 
"Talus en transe" 
hst sbd et datée 1998 60x45	 120 / 150 E

222	
Gilbert  Auguste PRIVAT (1892-1969) 
"Jeune fille assise" 
sculpture en plâtre  (accidents) 
H : 67	 200 / 300 E

223	
Ferdinand Loyen DU PUIGAUDEAU (1864-1930) 
"La Croix de Roffiat" 
dessin rehaussé cabg 24x35	 300 / 400 E

224	
Ferdinand Loyen DU PUIGAUDEAU (1864-1930) 
"Moulin dans la presqu'île Guérandaise" 
dessin cabg 21x30	 200 / 300 E

225	
Ferdinand Loyen DU PUIGAUDEAU (1864-1930) 
"Les grands arbres" 
dessin cabg 26x30	 200 / 300 E

226	
Ferdinand Loyen DU PUIGAUDEAU (1864-1930) 
"Presqu'île guérandaise" 
dessin cabg 21x31	 200 / 300 E

227	
Walter SATTERLEE (1844-1908) 
"Femme de Douarnenez" 
aquarelle sbd 40x29	 100 / 150 E

228	
Jean Paul SAVIGNY (1933-2001) 
"Régate" 
hst sbd 16x22	 150 / 200 E

229	
H.SCHNEIDER (XX) 
"Pêcheurs à Poulgoazec" 
aquarelle sur traits de fusain sbd 
et située 48x65	 150 / 200 E

230	
H.SCHNEIDER (XX) 
"St Guénolé Penmarc'h" 
aquarelle sur trait de fusain sbg 
48x65	 150 / 200 E

230 B	
Jim Eugène SEVELLEC (1897-1971) 
"La Cathédrale de Tours" 
hst sbg titrée et située sur le châssis 
65x54	 400 / 600 E

219

230bis
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389 ��"Reposoir à St Briac"   

Emile BERNARD (1868-1941) 

« Nanti d’un petit pécule, d’un havresac et de son attirail de peintre, Emile Bernard 
quitta la maison paternelle le 6 avril 1886. Et c’est à pied et seul, qu’il se rendit en 
Armorique. Quelle révélation ! Les croquis s’entassaient dans ses cartons et la 
vie frustre l’enchanta. Il ne cessa d’admirer la nature sauvage de la Bretagne, les 
magnifiques calvaires de granit et les costumes pittoresques de ses habitants.
En examinant le tableau de plus près, on s’aperçoit qu’il ne s’agit pas de fontaine mais 
bien d’un reposoir élevé pour la Fête Dieu qui tombe habituellement en juin. Dans 
ses mémoires inédits, Emile Bernard écrit : « Je m’enracinais à St Briac (1886). Je 
fus accueilli par cette aimable population ; tout le bourg me connut, ou me demanda 
même d’organiser les reposoirs de la Fête Dieu. Nous partions en bandes joyeuses, 
par les beaux soirs de juin, piller la campagne en fleurs, couper les arbres entiers pour 
orner les autels ». 
Référence : Catalogue raisonné Luthi-Israël « Emile Bernard » 2014, Pages 27 et 141
Prouesse de ce jeune peintre de 18 ans, le fond de l’œuvre traite la sensibilité pointilliste alors que les 
ombres portées sur les personnages annoncent le cloisonnisme qui naîtra l’année suivante.



230 T
Jim Eugène SEVELLEC (1897-1971) 
"Bergère ouessantine au moulin"
gouache sur papier monogrammée 
en bas à gauche et située en bas à droite. 
Projet de faïence pour l’Hôtel Continental de Brest.  
55x78,5 	 500 / 600 E

231	
Lucien SIMON (1861-1945) 
"La danse" 
lithographie sbd 59x44	 80 / 100 E

232	
Joseph STANY-GAUTHIER (1883-1969) 
"Pêcheurs en barque" 
aq sbd 22x17 et 
"Pêcheurs près du môle" 
aq sbd (rousseurs) 12x18	 80 / 100 E

233	
F.STERNY (XX) 
"Les Champs Elysées" 
hsc sbd 23x31.5	 400 / 600 E

234	
Louis TOFFOLI (1907-1999) 
"Maternité" 
litho sbd n° 61/150 74x52	 150 / 200 E

235	
Bruno TREMOHARS (1955) 
"Douarnenez" 
ast sbd 41x33	 300 / 500 E

236	
Jean VINAY (1907-1978) 
"Pont de la Tournelle Paris" 
hst sbd 61x50	 300 / 500 E

237	
M.WILHELM (XX) 
"Le petit port" 
hst sbd (accidents) 38x46	 80 / 100 E

238	
Kayo YAMAGUCHI (1899-1984) 
"Nu" 
hsp sbd 15x12	 200 / 300 E

233

236
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239	
Ecole française  
fin XIX 
"Mère et enfant" 
hsp (Blanchet) fragment 55x25	 300 / 500 E

240	
Ecole française début XXe 
"La voile rouge" 
hsp 23x35	 250 / 300 E

241	
Anonyme 
"Portrait d’une femme assise" 
et 
"Le pont" 
hsc double face 34,5x26,5 	 80 / 120 E

243	
"Art sacré, bouquet de soucis" 
huile sur papier marouflée sur toile, 
avec envoi "M.DENIS"  (faïençage)
46x38	 200 / 300 E

244	
Ecole de Paris début XX 
"Montmartre Le Sacré-Coeur" 
hst sbd (au dos nature morte) 
61x50	 300 / 400 E

245	
Ecole du XIX 
"Deux moineaux près de la fenêtre" 
hsp 40x31.5	 200 / 300 E

246	
Affiche "Brest 2008"	 30 / 50 E
	

239
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VACATION 
DU SAMEDI 10 DÉCEMBRE

14 H



351B ��"Nature morte au vase fleuri et au citron"  

Roderic O'CONOR (1860-1940) 
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341 ��"Femme mélancolique de profil"   

392 ��"Place de l'Eglise animée"   

Henri  
MARTIN 

(1860-1943) 

Eugène  
BOUDIN  

(1824-1898)



247	
Jean Francis AUBURTIN (1866-1930) 
"Estuaire du Trieux" 
gouache 37.5x54.5 
Références : Exposition Musée de Pont-Aven 
"Jean Francis Auburtin" 2004, 
reproduit en double page 40-41 du catalogue. 
Exposition La Roche Jagu 2005, 
reproduit page 56	 6000 / 8000 E

248	
Jean Francis AUBURTIN (1866-1930) 
"Bretagne Beg Meil 1895" 
hst sbd titré au dos. 
Exposition : 1990 
Mairie du IX : arrondissement 
"Auburtin le symboliste de la Mer" 
95x65	 8000 / 10000 E

249	
Henri BARNOIN (1882-1940) 
"Jour de pardon à St Avoy" 
hsp sbg 22x27	 1000 / 1500 E

250	
H. BARON (XIX-XX) 
"Les goémoniers, charrette, chevaux et personnages" 
Huile sur toile signée bas droite 
64 x 91	 1000 / 1500 E

251	
François Victor BAZIN (1897-1956) 
"Egyptienne porteuse d'eau" 
rare grès signé Ref : Verlingue - Théallet 
"Encyclopédie des céramique de Quimper" 
Tome IV p63 et 64. 36x12x8	 8000 / 10000 E

252	
Eugène BEGARAT (1943) 
"Costume de Plougastel la danse à Rostrenen" 
hst sbg 92x65	 1000 / 1500 E

253	
Eugène BEGARAT (1943) 
"Discussion" 
hst sbg 46x55	 600 / 800 E

254	
Emile BERNARD (1868-1941) 
"Paysage de bord de mer" 
hst sbd datée (18)90 38x46. 
Un certificat de Béatrice Recchi Altarriba 
du 7 Avril 2015 sera remis 
à l'adjudicataire	 15000 / 20000 E

249
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255	
Emile BERNARD (1868-1941) 
"Nature morte" 
hst sbd 50x61	 2500 / 3000 E

256	
Pierre BERTRAND (1884-1975) 
"Côte rocheuse"
hst sbd (manques) 
65x46	 400 / 600 E

257	
Jacques BOSSER (1946) 
"Composition" 
technique mixte sbd 100x100	 800 / 1000 E

258	
Maurice BRIANCHON (1899-1979) 
"Nature morte aux raisins" 
hsc sbg 46x55	 1000 / 1500 E

259	
Henri BURON (1880-1969) 
"Douarnenez effet de pluie sur les quais" 
hsi sbg datée 1965 27x35	 400 / 600 E

260	
Henri BURON (1880-1969) 
"Douarnenez la voile rouge" 
hsi sbd 27x35	 300 / 500 E

261	
Henry Maurice CAHOURS (1889-1974) 
"Le retour des pêcheurs" 
hst sbd 65,5x81,5	 1200 / 1500 E

263	
Emile COMPARD (1900-1977) 
"Doëlan"  
hst sbg 54x73	 1000 / 1500 E

255

257

261

263



264	
Jean Georges CORNELIUS (1880-1963)
"Main sur la chaumière" 
huile sur papier marouflée sur panneau 
shg et datée 1924 60x91	 800 / 1200 E

265	
Marcel COSSON (1878-1956) 
"Trois danseuses" 
hst sbd- important cadre bois 
doré feuillagé- 73x60	 3000 / 5000 E

266	
Charles COTTET (1863-1925) 
"Les voiles rouges" 
hsc sbd 46x55	 4000 / 6000 E

267	
Charles COTTET (1863-1925) 
"Mer calme" 
hsp sbd (étude) 46x60	 600 / 800 E

268	
Charles COTTET (1863-1925) 
"Triptyque des adieux : Au pays de la Mer, Ceux qui 
partent, le dîner des adieux" 
gravé par Daniel Mordant d'après Charles Cottet. 
Référence Morane 51 bis 33x90.5	 500 / 600 E

269	
Léon CUISINIER (1832-Après 1872)
"Bretons sur le chemin" 
hst (rentoilage) sbg datée 1866 au dos 
49x32	 300 / 500 E

270	
Salvador DALI (1904-1989) DANTE 
"La divine comédie" , "L'enfer", "Le purgatoire", "Le 
paradis", "Paris", "Les heures claires" (1959-1963) 
6 volumes in 4 en feuilles illustré de 100 planches 
en couleurs par Dali ex n° 2456/4765 
(superbe état)	 2000 / 3000 E

271	
André DAUCHEZ (1870-1948) 
"Route de Kerhoas" 
(Plobannalec Lesconil) hsp sbg 
23x33	 400 / 600 E

265

264

270
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272	
Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982) 
"Vendangeuse" 
hst sbd datée 67 (manques) 81x54	 600 / 800 E

273	
Pierre de BELAY (1890-1947) 
"La calèche" 
gouache treilliste sbg et datée 1943 
38x46	 2000 / 2500 E

274	
Pierre De BELAY (1890-1947)
"Le maréchal-ferrant"
hsp parquetée signée et datée "25" 
en bas à gauche. 54x65	 2500 / 3000 E

275	
Pierre DE BELAY (1890-14947) 
"La mise au point" 
gouache sbg 45x52	 800 / 1000 E

276	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Nu cubiste" 
fusain et sanguine sbg daté 25 
40x51	 400 / 600 E

278	
Henri DELAVALLEE (1862-1943) 
"L'estuaire" 
hsp sbg 44x59	 1000 / 1500 E

279	
Lucien Victor DELPY (1898-1967) 
"Concarneau 1930" 
hst (distendue) sbg 102x122	 4000 / 6000 E

273

274

275

279



344 ��"Croquis Roscovites"   

484 ��"Goémonier Roscovite"   

345 ��"neuf gravures en taille d'épargne préface Maurice GENEVOIX, 
exemplaire n°30/35 sous emboitage "Les charbonniers" ,  
"Labour de printemps" , "L'entretien des barques" ,  
"Le ramassage des filets" , "Aux Avirons" , "La rogue",  
"La Tour Carrée" , "L'arrachage des pommes de terre" , 
"L'échouage"   

Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
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355 ��"Fête foraine à Pont-Aven 1900"  

Ferdinand Loyen DU PUIGAUDEAU (1864-1930) 

Parmi les artistes qui ont forgé la renommée de l’Ecole de Pont-Aven, Fernand Loyen du Puigaudeau occupe une 
place originale et précieuse, celle d’un peintre qui a porté à son apogée les leçons du luminisme. Proche de Paul 
Gauguin dès 1886, il est pressenti pour l’accompagner en 1887 avec Charles Laval à Panama mais, retenu par les 
obligations du service militaire, il ne peut se libérer. Toujours proche de Gauguin lors de l’invention du Synthétisme 
en 1888, Puigaudeau a su se libérer de son influence et développer une vision indépendante en approfondissant 
un goût très sûr pour les effets chromatiques du spectre solaire. Plusieurs séjours importants à Pont-Aven, 
notamment entre 1895 et 1898, lui ont permis de s’intéresser aux rassemblements festifs qui animaient la ville. 
En décrivant les fêtes foraines avec leurs manèges et les lanternes magiques, Puigaudeau s’est fait le chantre de 
l’allégresse qui s’emparait de toute une partie des habitants. Avec cette grande composition, le peintre sublime 
la joyeuse animation de la place en y insufflant une vibration chromatique parfaitement accordée. La touche, 
extraordinairement mobile, semble balancer entre l’Impressionnisme et le Divisionnisme tout en valorisant l’éclat 
des coiffes, du feuillage ou des grandes installations des manèges. Omniprésente, la lumière se déploie sur toute 
la surface de la toile et trouve une magnifique application dans le traitement du sol en terre battue où dominent 
les jaune-orangé constellé de taches blanches ou bleues.
Dès 1897, Edgar Degas avait compris l’originalité du peintre en lui achetant une œuvre à sujet breton et festif, 
un Feu d’artifice. En travaillant peu d’années après à ce grand sujet d’une fête foraine, Puigaudeau concluait ce 
cycle breton en peignant un de ses chefs-d’œuvre.



280	
Louis Marie DESIRE LUCAS (1869-1949)
"Quimperlé après la pluie" 
hst sbg vers 1924. 
Exposition : Musée de Vannes "Désiré Lucas" 2006 
reproduit page 49 dans "Désiré Lucas" 
par Marie Paule Piriou.  81x65	 3000 / 5000 E

281	
Louis Marie DESIRE-LUCAS (1869-1949) 
"La baie de Douarnenez vue du Menez-Hom" 
triptyque trois hsc marouflées sur panneau sbg 
sur le premier (37x44) et (37x23 pour 2) 
37x90	 1200 / 1500 E

282	
Louis Marie DESIRE-LUCAS (1869-1949)
 "Douarnenez la rue Ste Hélène" 
hst sbg 46x38	 1000 / 1500 E

283	
Henry DE WAROQUIER (1881-1970) 
"Chaumière bretonne Ile aux Moines 1906" 
hsc sbg datée catalogue n°423 
54x65	 1500 / 2000 E

284	
Jean DEYROLLE (1911-1967) 
"Deux nus" 
gouache sbd 50x87	 500 / 600 E

285	
Théophile DEYROLLE (1844-1923) 
"L'arrivée de la sardine par la digue, Concarneau" 
hst sbg 40x56	 2500 / 3000 E

286	
Emile DEZAUNAY (1854-1938) 
"Jeune femme de profil" 
hsc sbg 46x38	 800 / 1000 E

287	
Ecole de Concarneau 1930  
"Au marché" 
pastel non signé 31x43	 400 / 600 E

288	
Émile Alfred DEZAUNAY (1854-1938) 
"Bretonnes assises" 
eau-forte en couleurs sbd 54x43	 300 / 400 E

289	
François DILASSER (1926-2012)
"Bateau feu en vert"
acrylique sur papier sbd. 19x29	 800 / 1000 E

283

285

289
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290	
Pierre DINER (1932-2015)
"Le marin-pêcheur"
hsi sbd. 72x50 	 1000 / 1200 E

291	
Roland DUBUC (1924-1998) 
"Nature morte à la fenêtre ouverte" 
hst sbd 50x73	 400 / 600 E

292	
André EVEN (1918-1997) 
"Effet de lumière champ jaune" 
huile à la cire sbd 54x73	 800 / 1000 E

293	
André EVEN (1918-1997) 
"Deux barques près de la crique" 
huile à la cire sbd 33x46	 500 / 600 E

294	
André EVEN (1918-1997) 
"Le petit port" 
huile à la cire sbd 24x35	 400 / 600 E

295	
Lionel FLOCH (1895-1972) (attribué à) 
"Le séchage des filets" 
hst non signée 37x45	 500 / 600 E

296	
Tsuguharu FOUJITA (1886-1968) 
"Enfant d'artiste 1961" 
lithographie aquarellée sbd 
Certificat Paule CAILAC 1977. 
(légères rousseurs en bordure) 
33x25	 3000 / 4000 E

297	
Charles Henry FROMUTH (1866-1937) 
"Les barques amarrées, 829CC" 
pastel sbd et cabg daté 1897 
44x59	 3000 / 4000 E

298	
Charles Henry FROMUTH (1866-1937) 
"Harbor Shipping" 
fusain sbd daté 1925 26.5x29.5	 400 / 600 E

299	
Alexandre GAILLARD-DESCHAMPS (1903-1984) 
"Procession à Belle Ile" 
hst sbd 46x61	 600 / 800 E

292

296

297



390 ��"Paysage à Pont-Aven" 1890 

Emile BERNARD (1868-1941) 
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501 ���"Le violon à la Colombe"  361 ���"La femme assise : hommage à Renoir"  500 ���"Hommage à Kelly"  

372 ��"La mère réfugiée"  373 ��"Bucha"  371 ��"Ukrainien"  

SACO (1956)

Tania SHKURENKO (1979) 

Tania SHKURENKO est née en Ukraine en 1979. En 2013, elle fonde à Kiev son atelier de céramique. En mars 
2022, contrainte de fuir la guerre, elle est accueillie en France comme réfugiée. Elle s'installe dans le Finistère, à 
Camaret-sur-Mer, et intègre l'atelier "Les Térébinthes" au Fret. Elle y réalise une série bouleversante qui dénonce 
l'horreur de la guerre et qui a été exposée au Musée de la Faïence de Quimper. 
Notre maison a l'honneur de vous en présenter quelques pièces emblématiques, en témoigne ce vase blanc, 
symbole d'innocence, transpercé d'une balle. 
Et pourtant, derrière la violence apparente, la jeune femme véhicule avant tout un message d'espoir et de 
résilience "Je crois fermement que c'est la puissance qui finira par vaincre les ténèbres de la guerre et de la haine". 
Elle se sent profondément reconnaissante de l'accueil qui lui a été réservé "Les gens de Bretagne m'enchantent 
par leur beauté extérieure et intérieure" et pense souvent au sort des siens, ceux qui sont restés.

Artiste français né à Neuilly sur Seine 
en 1956, de la scène internationale 
et moyen-orientale, influencé par 
l’impressionnisme qu’il interprète à 
un répertoire de mode ou musical.



300	
Emile GAUFFRIAUD (1877-1957)
" Les voiles rouges dans le port D'Auray"
hst sbg. 50,5x61,5	 800 / 1000 E

301	
Emile GAUFFRIAUD (1877-1957) 
"Barque sous voile, calme plat" 
hsc sbg 40x50	 400 / 600 E

302	
Emile GAUFFRIAUD (1877-1957) 
"Le Pont fleuri à Quimperlé" 
hsp de forme ovale sbd 45x78	 300 / 500 E

303	
Numa GILLET (1868-1940) 
"Deux femmes en bord de mer" 
hst sbd 30x41	 600 / 800 E

304	
Italo GIORDANI (1882-1956) 
"Pergola devant la mer" 
hsp sbg 65x120	 1000 / 1500 E

305	
Honoré GLEIZES (1855-1920) 
"Les arbres fantastiques" 
hst sbd (restaurations) 55x46	 600 / 800 E

306	
Jean GOUTIERE-VERNOLLE (1896-1981) 
"Les noces bretonnes" 
huile sur panneau double face non signée 
46x65	 500 / 600 E

307	
Achille GRANCHI-TAYLOR (1857-1921) 
"La famille du pêcheur sur la jetée" 
hst non signée marouflée sur isorel 
59.5x44	 3000 / 4000 E

308	
Maurice GRÜN (1869-1947) 
"Pommes et Dame Jeanne" 
hst sbg 61x50	 600 / 800 E

309	
Ernest GUÉRIN (1887-1952) 
"Vieux chaume" 
aquarelle signée en bas à droite 
48x58	 2500 / 3000 E

300

304

309

307
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310	
Ernest GUERIN (1887-1952) 
"Ramendage de filet bleu, Bretagne" 
aquarelle sbd titrée 20x25	 1500 / 2000 E

311	
Emil Bénédiktoff HIRSCHFELD (1867-1922) 
"Vagues sur la côte soleil couchant" 
hst sbg 27x35	 600 / 800 E

312	
Henri Gabriel IBELS (1867-1936) 
"Femme les bras levés" 
pastel sbg 61x45	 500 / 600 E

313	
Mathurin JANSSAUD (1857-1940) 
"Le Calfatage" 
pastel sbd 33x41	 1500 / 2000 E

314	
Mathurin JANSSAUD (1857-1940)
"Rade animée au soleil couchant"
pastel sbd. 31,5x39	 600 / 800 E

315	
Yvonne JEAN-HAFFEN (1895-1993)
"Les filets bleus à Concarneau"
pastel et encre sbg. 31x48	 1000 / 1500 E

310

312

313

315



316	
Constantin KOUSNETZOFF (1863-1936)
"Campagne de Pléneuf" 
hst sbd 60x73	 1000 / 1500 E

317
Xavier KREBS (1923-2013) 
"Miroir 2010" 
hst sbd 92x73	 2000 / 3000 E

318	
Xavier KREBS (1923-2013) 
"Empreinte 1996" 
hst sbd 98x75	 2000 / 3000 E

319	
Jean Emile LABOUREUR (1877-1943) 
"Trois marins à Douarnenez" 
plume et aquarelle mbd datéé 1917 
36.5x47	 600 / 800 E

320	
Marie LAURENCIN (1883-1956)* 
"Jeune fille et enfants" 
aq sbg 24x34 
Historique : Buchholz Galerie New York Vente 
Christie's Londres 30/6/1981 n°138B. 
Catalogue raisonné Daniel Marchersseau Volume 
II n° PP1237. 
Expert : Eric SCHOELLER Paris	 5000 / 6000 E

321	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Concarneau » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine bas 
gauche, titrée au dos 60x73	 600 / 800 E

322	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Côte rocheuse » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas gauche 50x65	 400 / 600 E

323	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« La pêche à pied » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas droite 30x60	 400 / 600 E

324	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Animation devant le chalutier » 
ou « La Messaline » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas droite 38x46	 400 / 600 E

325	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Tempête à l’Ile Grande » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine 
bas droite, titrée au dos 54x73	 600 / 800 E

326	
Fernand LEGOUT-GERARD (1854-1924)
"Concarneau, Jeune bretonne et ses deux fillettes" 
hst sbg 33x55	 6000 / 8000 E

327	
Jean LE MERDY (1928-2015) 
"Les tubes de peinture" 
hst sbd 22x35	 600 / 800 E

328	
Alain LE NOST (1934) 
"Les mystérieuses" 
hst sbg 65x81	 4000 / 5000 E

329	
Alain LE NOST (1934) 
"Le port de Paimpol la nuit" 
hst sbd 
50x50	 2000 / 2500 E

316

320
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330	
Maurice LE SCOUEZEC (1881-1940) 
"Paysage abstrait" 
hsc sbm 30x39	 2500 / 3000 E

331	
Maurice LE SCOUEZEC (1881-1940) 
"Marché à Lesneven" 
encre catalogue raisonné n° 1754 
30x39	 400 / 600 E

333	
Jean Yves MADEC (1933-2007) 
"Impression" 
ast sbg contresignée au dos et datée 84 73x92 
Ecole des Beaux-Arts de Rennes, 
ancien professeur d'Arts Plastiques 
sur Brest	 1000 / 1500 E

334	
Henri MALFROY (1895-1942) 
"Lavandières sur les bords de la Méditerranée" 
hst sbd 97x116	 2000 / 3000 E

335	
Manoussos MALICOUTIS (1955) 
"Fish and ships 2022" 
acrylique sur toile sbd titré au dos 
100x100	 2500 / 3000 E

330

333

334

335



360 ��"Cartes sur table rouge 1980"   

498 ��"La fenêtre 1975"   499 ��"Fenêtre des Beaux-Arts 1985"   

Georges ROHNER (1913-2000) 
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379 ��"Bretonne de Pont-Aven"  

Fédérico ZANDOMENEGHI (1841-1917) 

Après avoir fréquenté en Italie les artistes de l’avant-garde florentine (les fameux Macchiaioli), Fédérico 
Zandomeneghi s’installe à Paris en 1874, non sans avoir expérimenté les acquis de la peinture en plein air. Conquis 
par le nouvel élan insufflé par les artistes impressionnistes, il participe à quatre de leurs expositions, côtoyant 
Monet, Renoir, Pissarro ou Degas dont il est souvent très proche par le choix des sujets. Présent à la dernière 
des expositions impressionnistes organisée en 1886, il est piquant de rappeler que Zandomeneghi a sans doute 
croisé Gauguin qui allait bientôt effectuer son premier séjour à Pont-Aven. Cette proximité a-t-elle encouragé 
Zandomeneghi à entreprendre quelques années plus tard à un voyage en Bretagne ? En tout cas, le choix d’un 
modèle portant la coiffe de Pont-Aven nous ramène aux grandes heures de l’histoire de la modernité !
Virtuose de la technique du pastel tout comme Degas, Zandomeneghi magnifie le profil lumineux de cette jeune 
femme. Les blancs ombrés de reflets bleus mettent en valeur les fines carnations de ce visage qui se détache, 
intemporel et énigmatique, sur un fond brun doré. Si ce n’était l’époque et le lieu, on pourrait presque songer à un 
de ces fameux portraits en buste et de profil datant de la Renaissance italienne transposé au cœur de la célèbre 
« cité des moulins ».



336	
Jeanne MALIVEL (1895-1926) 
"Bretonne de dos, St Maudez" 
sanguine mbd située datée 1924 
(restauration) 39x28.5	 2000 / 3000 E

337	
Georges MARONIEZ (1865-1933) 
"Bretonne aux fagots près de l'étang" 
hst sbg 50x61	 500 / 600 E

338	
Albert MARQUET (1875-1947) 
"Rouen le carrefour" 
encre mbd 10x17	 300 / 500 E

339	
Albert MARQUET (1875-1947) 
"Bateau mixte à quai" 
plume sbg 18x20	 200 / 300 E

341	
Henri MARTIN (1860-1943) 
"Femme mélancolique de profil" 
pastel sbm certificat de Robert 
Martin du 24/2/1988 63x50	 5000 / 6000 E

342	
Maxime MAUFRA (1861-1918) 
"Pont-Aven le moulin Simonou" 
hst sbd datée 1891 48x64	 20000 / 30000 E

343	
Maxime MAUFRA (1861-1918) 
"Goélette au mouillage" 
gouache aquarellée et rehauts de pastel sbd  (pliure, 
griffure, petite déchirure) 31x37,5	 3500 / 4500 E

344	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Croquis Roscovites" E
aquarelle sbd titrée avec envoi 
(petites rousseurs) 53.5x73.5	 4000 / 6000 E

345	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
neuf gravures en taille d'épargne 
préface Maurice GENEVOIX, exemplaire n°30/35 
sous emboitage "Les charbonniers" , "Labour 
de printemps" , "L'entretien des barques" , "Le 
ramassage des filets" , "Aux Avirons" , "La rogue", 
"La Tour Carrée" , "L'arrachage des pommes de 
terre" , "L'échouage"	 3000 / 5000 E

346	
Émile René MENARD (1861/62-1930) 
"Le soir" 
pastel sbd avec envoi 
72x49	 800 / 1200 E

347	
Victor MENARD (1857-1938) 
"Jeune moissonneuse au repos" 
hst sbg 65x46	 400 / 600 E

336
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348	
Arthur MIDY (1877-1944) 
"La lavandière St Fiacre" 
hsp sbg datée 1957 85x154	 2000 / 3000 E

349	
Henry MORET (1856-1913) 
"Les ramasseurs de goémon, Côtes de Bretagne" 
hst sbg titrée sur châssis 
73x92	 80000 / 100000 E

350	
Henry MORET (1856-1913) 
"Paysage breton" 
aquarelle cabd 13x18	 400 / 500 E

351	
Jules NOEL (1810-1881) (attribué à) 
"Vue de port" 
hst signature apocryphe bd 
55x41	 600 / 800 E

351 B	
Roderic O'CONOR (1860-1940) 
"Nature morte au vase fleuri et au citron" 
hst cachet de la vente d'atelier au dos 
70x50	 25000 / 30000 E

352	
Manuel ORTIZ DE ZARATE (1887-1946) 
"Vase de Roses" 
hst shd 46x38	 600 / 800 E

353	
GEN-PAUL (1895-1975) 
"Les calèches" 
gouache sbd 48x62	 1800/2200 E

354	
Jean Bertrand PEGOT-OGIER (1877-1915) 
"Chemin de campagne" 
hsc sbd 46x61	 400 / 600 E

355	
Ferdinand Loyen DU PUIGAUDEAU (1864-1930) 
"Fête foraine à Pont-Aven 1900" 
hst sbg datée 54x65	 30000 / 40000 E

356	
René QUERE (1932-2021) 
"Musiciens à Douarnenez" 
hst sbg 50x73	 3000 / 5000 E

348

351

353

356



357	
Henri RIVIERE (1864-1951) 
"La Première étoile à Landiris 1907" 
Le Beau Pays de Bretagne planche n°10 lithographie 
sbd 35x23	 300 / 500 E

358	
Henri RIVIERE (1864-1951) 
"Le Ruisseau, Féérie des heures 1898" 
lithographie planche n°12 54.5x83	 300 / 400 E

359	
Georges ROCHEGROSSE (1859-1938) 
"La vague" 
hst sbd 66x94	 1000 / 1500 E

360	
Georges ROHNER (1913-2000) 
"Cartes sur table rouge 1980" 
hst sbd 73x92	 3000 / 4000 E

361	
SACO (1956) 
"La femme assise : hommage à Renoir" 
violon peint signé numéroté 1/1 
sur socle laiton H : 48 cm	 4000 / 6000 E

362	
Jean-Paul SAVIGNY (1933-2001)
"Paysage aux peupliers"
hst signée et datée "70" en bas à droite. 
73x54 	 600 / 800 E

363	
Jean Paul SAVIGNY (1933-2001) 
"Les maisons bretonnes" 
hst sbd 60x81	 300 / 500 E

364	
Claude Émile SCHUFFENECKER (1851-1934)
"Chaumière et labour" 
dessin double face 22x14. 
Certificat de Patrick Roger 
et de Philippe Cézanne de 1981	 800 / 1000 E

365	
Lucien SEEVAGEN (1887-1959) 
"Bréhat" 
hsp sbg 46x55	 1200 / 1500 E

366	
Paul SERUSIER (1864-1927) 
"Châteauneuf-du-Faou, la Vallée Verte” 
hsp sbg. Vente Brest Mai 1998 
40x50	 35000 / 50000 E

367	
Paul SERUSIER (1864-1927) 
"L'Annonciation" 
"L'Assomption" 
"La Transfiguration" 
triptyque d'études 
pour le Baptistère de Châteauneuf-du-Faou huiles 
sur carton marouflées sur toile. 
35.5x20 chaque	 20000 / 25000 E

359

365
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368	
Paul SERUSIER (1864-1927) 
"Jeunes bretonnes assises dans la forêt" 
crayon cabd, dessin préparatoire du tableau de 
couverture n° 187
Vente Brest 14/5/1995 22x13	 800 / 1000 E

369	
Jim SEVELLEC (1897-1971) 
"Les passeurs" 
hst sbg 55x61	 1500 / 2000 E

370	
Jim SEVELLEC (1897-1971) 
"Vue sur l'Elorn et Landerneau" 
hst sbg 54x81	 600 / 800 E

371	
Tania SHKURENKO (1979) 
"Ukrainien" 
vase en grès blanc 44x27x27	 500 / 600 E

372	
Tania SHKURENKO (1979) 
"La mère réfugiée" 
sujet en grès noir 25x11x9	 200 / 300 E

373	
Tania SHKURENKO (1979) 
"Bucha" 
sujet en grès noir 18x5.5x13	                 200 / 300 E

374	
Théophile Alexandre STEINLEN (1859-1923) 
(attribué à) 
"Femme au piano" 
fusain et pastel trace de signature 
bas droite - 22x31	 800 / 1000 E

375	
G.H.L SUILLY (XX) 
"Le port de Ste Marine, conversation sur la cale" 
hst sbd 38x46	 800 / 1000 E

376	
Willem VAN HASSELT (1882-1963) 
"Intérieur" 
hst sbg 54x45	 1200 / 1500 E

377	
Matthieu VENOT (1979) 
"Ground Loop #3" 
photographie, 
exemplaire 4/10 datée 2015 
et signée au dos 50 x 50	 800 / 1000 E

368

369

377



378	
Emile VERNIER (1829-1887) (attribué à)
"Retour de la pêche à pied" 
hst sbg 
(faïençage, réentoilage, restaurations) 
46x55	 1000 / 1500 E

379	
Fédérico ZANDOMENEGHI (1841-1917) 
"Bretonne de Pont-Aven" 
pastel 46x38	 15000 / 20000 E

380	
Léon ZEYTLINE (1885-1962) 
"Retour de pêcheur, calme plat" 
hsp sbd datée 1934 54x81	 1000 / 1500 E

381	
Ecole Bretonne vers 1930 
"Mise à la mer de la barque" 
hsc 25x44	 800 / 1000 E

383	
Jean Francis AUBURTIN (1866-1930) 
"Rochers au bord du Trieux (voilier)" 
gouache mbg 44x55
Expositions :
2004 Musée de Pont-Aven "Auburtin" 
reproduit p. 43 du catalogue n° 27. 
2005 Domaine de la Roche Jagu 
"Au fil du Trieux" - 44x55	 6000 / 8000 E

384	
Jean Francis AUBURTIN (1866-1930) 
"Les Roches fauves, effet de lumière" 
hst sbd. Exposition 1990 Mairie de Paris IX : 
Arrondissement "Auburtin le symboliste de la Mer" 
1994 Morlaix Musée des Jacobins 
"Sur les pas de Monet Belle Ile en Mer" 
65x92	 8000 / 10000 E

385	
Adolphe Marie  BEAUFRERE (1876- 1960)
"Chapelle bretonne en hiver"
hsc non signée. 21x26 	 1200 / 1500 E

386	
Adolphe Marie BEAUFRERE (1876-1960) 
"Paysage à la maison et au cheval" 
hs papier cabd 38x39	 1000 / 1500 E

387	
Eugène BEGARAT (1943) 
"Le déjeuner sur l'herbe" 
hst sbd 61x46	 600 / 800 E

381

385
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388	
Eugène BEGARAT (1943) 
"Fête à Pont-l'Abbé"  
hst sbd 65x50	 600 / 800 E

389	
Emile BERNARD (1868-1941) 
"Reposoir à St Briac" 
hst shd datée sbg 26 juin (18)86. Catalogue raisonné 
Luthi Israël "Emile Bernard" n°27 p141 
55x45	 40000 / 60000 E

390	
Emile BERNARD (1868-1941) 
"Paysage à Pont-Aven" 
hsc marouflée sur isorel sbd circa 1890. 
Catalogue raisonné Luthi Israël "Emile Bernard" 
n°236 p176 55x33	 25000 / 30000 E

391
	Roger BISSIERE (1886-1964) 
"Odalisque" 
hst 53x31	 2000 / 3000 E

392	
Eugène BOUDIN (1824-1898)* 
"Place de l'Eglise animée"
hsp sbd circa 1858
14x23,5   (Expert : Eric SCHOELLER Paris)	
			   8000 / 12000 E 

393	
Yves BRAYER (1907-1990) 
"Chevaux en Camargue" 
aquarelle sbd (griffures) 50x65	 1500 / 2000 E

394	
Henri BURON (1880-1969) 
"Effet de pluie sur le quai le ciré jaune" 
hsi sbd datée 1965 22x27	 300 / 500 E

395	
Henri BURON (1880-1969) 
"Douarnenez, discussion sur les quais" 
hsi sbg datée 1965 22x27	 300 / 500 E

396	
Ernest Ponthier DE CHAMAILLARD (1862-1930) 
"Baie de Douarnenez vue des hauteurs du Ris" 
hst sbd 89x116	 3000 / 5000 E

388

393

396



397	
Victor CHARRETON (1864- 1936)
"Chaumière en Bretagne"
hsp sbd. 24x35 	 1500 / 2000 E

398	
Henry CHEFFER (1880-1957)
"Douarnenez" 
aq non signée 34x43 et au dos "Intérieur d'église" 
aq sbd 43x34	 600 / 800 E

399	
Emile COMPARD (1900-1977) 
"Portait présumé de Danielle Darrieux" 
hsp sbd 75x59	 600 / 800 E

400	
Emile COMPARD (1900-1977) (attribué à)
"Paysage divisionniste" 
hst non signée 25x35	 500 / 600 E

401	
Charles COTTET (1863-1925) 
"Marin de l'Ile de Sein" 
hst sbg 73x54 Référence : Aubert 
"Peintures de Charles Cottet" 
reproduit page 28	 4000 / 6000 E

402	
Charles COTTET (1863-1925) 
"Douarnenez" 
hsc sbd 33x41	 2500 / 3000 E

403	
Henri Edmond CROSS (1856-1910)* 
"Retour de baignade" 
hst sbd datée 1906 46x55. 
Références : Bernheim Jeune 1907 et 1911 
Puis Bruxelles et Copenhague. Illustré en 1964 dans 
l'ouvrage d'Isabelle COMPIN "H.E.CROSS" 
Editart. Expert : Eric SCHOELLER Paris		
			   150000 / 200000 E

404	
André DAUCHEZ (1870-1948) 
"Bords de l'Odet" 
hst sbd datée 1930 89x146	 6000 / 8000 E

405	
Fernand DAUCHOT (Dit Daucho) (1898-1982)
"Bonne Année" 
hst sbd datée 60 (manques) 54x46	 500 / 600 E

406	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Montparnasse, couple attablé" 
hst sbg datée 32 41x33	 2000 / 3000 E

397
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407	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Nature morte synthétiste" 
hst sbc datée 1943 46x61	 2000 / 3000 E

408	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Hélène au piano" 
gouache shd datée 38 35x28	 800 / 1000 E

409	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Préparation de la Plaidoirie" 
hst shd 40x32	 600 / 800 E

410	
Pierre DE BELAY (1890-1947) 
"Hélène au buste nu" 
encre et lavis shg daté 1930 51x37	 300 / 500 E

411	
Pierre DE BELAY (1890- 1947)
"Nu pudique"
gouache sbg, circa 1922. 29,5x22,5 	 600 / 800 E

412	
Pierre DE BELAY (1890- 1947)
"Nu aux bras levés"
gouache sbg, circa 1922. 30x22,5 	 600 / 800 E

412 B
Eugène DELACROIX (1798-1863)* 
"Feuille d’étude : quatre personnages espagnols" 
Aquarelle et crayon sur papier, cachet des initiales 
bas gauche. 20 x 31 (Expert : Eric SCHOELLER, 
Paris) Provenance : André Joubin, directeur de 
la Bibliothèque d'art et d'archéologie, fondation 
Jacques Doucet à Paris, il se consacre à partir 
de 1927 à la publication et à l'étude des œuvres 
écrite d'Eugène Delacroix et reçoit en 1937 le Prix 
d'Académie pour son ouvrage Correspondance 
générale d'Eugène Delacroix9. 
Exposition : « Delacroix », Musée du Louvre et 
Bibliothèque Nationale, Paris, juin-juillet 1930   
« Delacroix », Palais des Beaux-Arts de Bruxelles  
 « Delacroix » Zurich, 1939	 4000 / 6000 E
	

413	
Robert DELAUNAY (1885-1941)* 
"Maternité bigoudène" 
hsc sbc 48x54 circa 1905/1906. 
Expert : 
Eric SCHOELLER Paris	 30000 / 50000 E

414	
Henri DELAVALLEE (1862-1943) 
"Au soleil de Turquie, âne sur le chemin" 
hst sbd. 50x73	 1500 / 2000 E

415	
DENIS (école française fin XIX début XX) 
"Vieux gréements au port" 
hst sbd 65x92	 600 / 800 E

416	
Louis Marie DESIRE-LUCAS (1869-1949) 
"La hêtraie des Plomarc'h" 
hst sbd 65x54	 1500 / 2000 E

407

412B



417	
Louis Marie DESIRE LUCAS (1869-1949) 
"Le marché de Kerlaz" 
pastel papier marouflé sur toile sbd Exposition : 
Musée de Vannes "Désiré Lucas" 2006 reproduit 
p 41 dans "Désiré Lucas" par Marie Paule Piriou. 
44x55	 1000 / 1500 E

418	
Louis Marie DESIRE LUCAS (1869-1949) 
"La Cathédrale d'Amiens 1917" 
hst sbg 54x65	 1000 / 1500 E

419	
Louis Marie DESIRE-LUCAS (1869-1949) 
"La baie de Douarnenez" 
hst sbg datée 1933 avec envoi  
à Madame d'Arnaville - 38x46	 800 / 1000 E

420	
Jean DEYROLLE (1911-1967) 
"Châteauneuf-du-Faou, la vieille route" 
hst sbg datée 1939 55x46	 1500 / 2000 E

421	
Emile DEZAUNAY (1854-1938) 
"Petit port de Perros-Guirec" 
hst sbd. 
Vente : Brest du 17/5/1987 n° 137 
du catalogue 50x65	 2500 / 3000 E

422	
Emile DEZAUNAY (1854-1938) 
"Petite mendiante de Pleyben" 
aquatinte sbd n°33/50 46x35	 500 / 600 E

423	
François DILASSER (1926-2012)
"Tête grise" 
technique mixte sur papier 
sbd et marouflée sur toile. 41x32 	 1000 / 1500 E

420

421
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424	
Jean Gabriel DOMERGUE (1889-1962) 
"Véra" 
hsi sbg 24x19	 2500 / 3000 E

425	
André EVEN (1918-1997) 
"Champ jaune, maisons sur la colline" 
huile à la cire sbd 46x61	 600 / 800 E

426	
André EVEN (1918-1997) 
"Piéta" 
huile à la cire sbd 50x65	 400 / 600 E

427	
André EVEN (1918-1997) 
"Champ ocre aux quatre maisons" 
huile à la cire sbd 26x40	 400 / 600 E

428	
Emile OTHON FRIESZ (1879-1949)*
"Honfleur, Côte de Grâce, la maison Chevalier" 
hst sbd datée (19)06 59.5x72.5 
(Expert : Eric SCHOELLER Paris)
Provenance : Joseph Beglin décédé en 1949, par sa 
descendance. Médecin de Gernez et ami de Friesz 
à Honfleur.
Nous remercions aimablement Mme Odile 
Aittouares de nous avoir confirmé l’authenticité de 
cette œuvre et de l’avoir inscrit dans les archives 
de l’artiste	 120000 / 150000 E

429	
Charles Henry FROMUTH (1866-1937) 
"Stormy harbor in the sky" 
fusain sbd daté 1925 27.5x31	 400 / 600 E

430	
Emile GAUFFRIAUD (1877-1957) 
"Le Croisic" 
hst sbg datée 1926 
50x61	 800 / 1000 E

431	
Emile GAUFFRIAUD (1877-1957) 
"Village breton près de l'estuaire" 
hst sbg 50x100	 400 / 600 E

432	
Italo GIORDANI (1882-1956) 
"Venise" 
hsp sbd 46x56	 400 / 600 E

433	
Jean Gabriel GOULINAT (1883-1972) 
"Paysage vallonné" 
hst sbd datée 1927 
120x150	 1000 / 1500 E

424

430

433



434	
François Frédéric GROBON (1815-1901) 
"Les pêcheuses de crevettes" 
hst sd 81x100	 1000 / 1500 E

435	
Ernest GUERIN (1887-1952) 
"Automne Bretagne" 
aquarelle sbd titrée 21x26	 1500 / 2000 E

436	
Ernest GUERIN (1887-1952) 
"En Bretagne Morbihan" 
aquarelle sbd titrée 22x26	 1500 / 2000 E

437	
Henri GUINIER (1867-1927) 
"La lettre dans les tranchées" 
pastel sbd 38x46	 600 / 800 E

438	
André HEBUTERNE (1894-1992) 
"Bretagne Pen Ar Mir 1919" 
hst sbd titrée datée au dos 50x65 
Note : Elève de l'Académie Ranson sous la direction 
de Paul Sérusier. Frère de la Compagne de 
Modigliani. Beau-frère d'Henri Epstein	
			   800 / 1000 E

439	
Emil Bénédiktoff HIRSCHFELD (1867-1922) 
"Nuit sur le port de Concarneau" 
hst sbg 60x81	 1000 / 1500 E

434

435
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440	
Louis ICART (1888-1950) 
"Paris, la place de la Concorde" 
hst sbg 46x55	 5000 / 6000 E

441	
Mathurin JANSSAUD (1857-1940) 
"Conversation près du puits" 
pastel sbd 24x33	 600 / 800 E

442	
Mathurin JANSSAUD (1857-1940) 
"Bateaux à quai à Concarneau" 
pastel sbg 24x35	 800 / 1000 E

443	
Mathurin JANSSAUD (1857-1940) 
"Pêcheurs à Concarneau" 
pastel sbg 24x35	 800 / 1000 E

444	
Aston KNIGHT (1873-1948) (attribué à)
"Concarneau, les filets bleus" 
hst sbg 46x55	 1000 / 1500 E

445	
Michel KOROCHANSKY (1866-1925) 
"Bretonne au puits près de la chaumière" 
hst sbd 46x55	 600 / 800 E

446	
Xavier KREBS (1923-2013) 
"Miroir 2011" hst sbd 65x50	 1500 / 2000 E

447	
Xavier KREBS (1923-2013) 
"Lagune 2011" 
hst sbd 73x92	 2000 / 3000 E

448	
Eugène LABITTE (1858-1937) 
"Labour à Concarneau" 
hst sbd 46x65	 1000 / 1200 E

440

442

443

444

448



449	
Eugène LABITTE (1858-1937) 
"La lavandière" hst sbd 46x61	 800 / 1000 E

450	
Georges LACOMBE (1868-1916) 
"La calanque paysage maritime divisionniste"
hsp mbd vers 1904 lorsqu'il était en voyage avec 
Théo Van Rysselberghe. Nous remercions le 
général Georges Maldan de nous avoir confirmé 
l'authenticité de cette œuvre 
35x26.5	 3000 / 5000 E

451	
Charles LAPICQUE (1898-1988) 
"Personnage stylisé" 
suite de 97 lithographies n° 1 à 99/99 (manque n° 6 
et 73) justifiées sbd 
37x28	 3000 / 5000 E

452	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Les haveneaux » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine bas 
gauche datée 15.12.2015 – 46 x 55	 500 / 600 E

453	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Quai animé » 
Huile sur toile signée bas droite 
60 x 60	 500 / 600 E

454	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Les trois compères » 
Huile sur toile non signée 46x55	 600 / 800 E

455	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Les homards rouges » 
Huile sur toile signée à l’Ancre de Marine bas 
gauche, titrée au dos 50x65	 600 / 800 E

456	
Jean Pierre LE BRAS (1931-2017)  
« Brest, le château» 
Huile sur toile signée bas droite 
92x73	 800 / 1200 E

449

450

451
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457	
Fernand LEGOUT-GERARD (1854-1924) 
"Jour de marché au Faouët" hst sbd 
60x73	 8000 / 10000 E

458	
Jean LE MERDY (1928-2015)
"Paysage de sous-bois"
gouache signée et datée "59" 
en bas à droite. 48x63	 1500 / 2000 E

459	
Jean LE MERDY (1928-2015) 
"Village espagnol" 
gouache sbg datée 57 - 63x48. Après avoir obtenu 
un premier second prix de Rome en 1956, Jean Le 
Merdy séjourne à la Casa de Velasquez de Madrid 
pour l'année universitaire. Avec son père en visite, 
il visita ensemble le monastère de Silos à Burgos, 
en souvenir de son défunt frère Elie Le Merdy, 
moine de la communauté	 600 / 800 E

460	
Jean Julien LEMORDANT (1878-1968)
"Personnages symbolistes" 
hst sbd 79x81	 1500 / 2000 E

461
	Gérard LE NABASQUE (1948) 
"Barque dans la Ria d'Etel" 
hst sbd 54x81	 500 / 550 E

462	
Alain LE NOST (1934) 
"La dégaine du matelot à terre" 
hst sbd 46x38	 1500 / 2000 E

463	
Alain LE NOST (1934) 
"La Grande Troménie" 
hst sbd 46x33	 1500 / 2000 E

464	
Maurice LEONARD (1899-1971) 
"Le petit ange" hst (rentoilée) 
sbd circa 1925 60x73	 1000 / 1500 E

465	
Maurice LE SCOUEZEC (1881-1940) 
"La Noce à Landivisiau" 
aq sbd titrée et datée 1933 48x64	1500 / 2000 E

458

460

464

465



504 ��"Lavandières bretonnes"  

Paul SERUSIER (1864-1927) 
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505 ��"La danse des Elfes"   

Paul SERUSIER (1864-1927) 



466	
Emmy LEUZE-HIRSCHFELD (1884-1973) 
"Portrait d'une jeune berbère" 
hsi sbg situé au Maroc et datée 1932 
40x33	 800 / 1000 E

467	
Emmy LEUZE- HIRSCHFELD (1884-1973)
"Quai animé au Guilvinec"
aq gouachée sbd et datée "10 Août 1941" 
au dos. 47x61	 200 / 300 E

468	
Georges LHERMITTE (1882-1967) 
"Trois thoniers au retour de la pêche" 
hsi sbd 60x100	 1000 / 1200 E

469	
Jean Yves MADEC (1933-2007) 
"Ode de Pierre" 
ast sbg contresignée au dos datée 87 100x100. 
Ecole des Beaux-Arts de Rennes ancien professeur 
d'Arts Plastiques sur Brest	 1000 / 1500 E

470	
William MALHERBE (1884-1951) 
"Portrait de Louise Hameau" 
hsp non signée 46x37	 800 / 1000 E

471	
Manoussos MALICOUTIS (1955) 
"Loch Lomond 2022" 
acrylique sur toile sbg titré au dos 
60x100	 2500 / 3000 E

472	
Manoussos MALICOUTIS (1955) 
"Le prétexte" 
hsp sbd 24x93	 600 / 800 E

466

469

471

468
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473	
Enrique MARIN (1935-2020) 
"La poupée de Pont-Aven" 
hsp sbd circa 1988 100x81	 4000 / 6000 E

474	
Georges MARONIEZ (1865-1933) 
"Barque sous voiles" 
hscarton sbd 24x32	 400 / 500 E

476	
Albert MARQUET (1875-1947) 
"Rhapsodie parisienne" 
encre mbd 11x11	 400 / 600 E

477	
Albert MARQUET (1875-1947) 
"Elégante" 
dessin double face mbd 24x18	 300 / 500 E

478	
Albert MARQUET (1875-1947) 
"Personnage les mains dans les poches" 
lavis mbd 7.5x4.5	 300 / 500 E

479	
Albert MARQUET (1875-1947) 
"La calèche" 
lavis mbg double face 19x32	 300 / 500 E

480	
Claude René MARTIN (1885-XX) 
"Effet de lumière, falaises bretonnes" 
hst sbg 38x61	 600 / 800 E

481	
Makoto MASUDA (1920-1989) 
"Le Vieux Paris" 
hst sbd 46x55	 600 / 800 E

482	
Maxime MAUFRA (1861-1918) 
"Les rochers sur la plage" 
hst sbd. Certificat de Caroline Durand Ruel 
Godefroy en date du 22 avril 2022. 
61x73	 8000 / 10000 E

483	
Maxime MAUFRA (1861-1918) 
"Le lièvre mort 1905" 
hst sbd datée 1905 titrée sur le châssis au dos. 
Certificat de Caroline Durand Ruel Godfroy de 
Février 2012 sera remis à d'adjudicataire 
60x81	 2000 / 3000 E

484	
Mathurin MEHEUT (1882-1958) 
"Goémonier Roscovite" 
aquarelle mbd titrée avec envoi bg 
et signature 57x38	 3000 / 5000 E

473

483



485	
Émile René MENARD (1861/62-1930) 
"Glacier" 
hst sbg 73x50	 1500 / 2000 E

486	
Victor MENARD (1857-1938) 
"Jeune fille au puits" 
hst sbg 92x65	 400 / 600 E

487	
Maurice MENDJISKY (1889-1951) 
"Femme en buste" 
hst shd 46x38	 1000 / 1500 E

488	
Arthur MIDY (1887-1944) 
"Bretonne filant la laine, une fillette à ses côtés" 
hst sbg 45 x 54 	 1000 / 1500 E

489	
Louis NATTERO (1870-1915) 
"Venise" 
hst sbg 30x46	 400 / 600 E

490	
Pol NOEL (XIX-XX) 
"Plage de Fécamp animée" 
hst sbd 40x65	 600 / 800 E

491	
Manuel ORTIZ DE ZARATE (1886-1946) 
"Nature morte" 
hsc sbd 33x41	 400 / 600 E

492	
Margaret Jordan PATTERSON (1867-1950)
(attribué à) 
"Côte rocheuse" hst sbd 60X81	 1000 / 1500 E

493	
Léo PERNES (1912-1980) 
"L'avant-port Concarneau La ville Close" 
hst sbg 46x61	 600 / 800 E

485

487

488
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494	
Fernand PINAL (1881-1958) 
"Paysage breton, Pors Moguen" 
hst sbg situé au dos 89x116	 1000 / 1500 E

495	
René QUERE (1932-2021) 
"Paysage marin au chalutier" 
hs papier sbd 23x18	 400 / 600 E

496	
Henri RIVIERE (1864-1951) 
"Douarnenez vu du Ris 1917" 
planche n°17 
Le Beau Pays de Bretagne lithographie 
sbg 23x35.5	 300 / 500 E

497	
Henri RIVIERE (1864-1951) 
"Le fleuve, Féérie des heures 1897" 
lithographie planche n°6 54.5x83	 300 / 400 E

498	
Georges ROHNER (1913-2000) 
"La fenêtre 1975" 
hst sbg 80x80	 3000 / 4000 E

499	
Georges ROHNER (1913-2000) 
"Fenêtre des Beaux-Arts 1985" 
hst sbd 92x65	 3000 / 4000 E

500	
SACO (1956) 
"Hommage à Kelly" 
d'après le modèle d'Hermes sculpture peinte signée 
numérotée 1/8 60x54x23	 4000 / 6000 E

501	
SACO (1956) 
"Le violon à la Colombe" 
violon peint signé et numéroté 1/1 
sur socle laiton H 52 cm	 4000 / 6000 E

502	
Claude Emile SCHUFFENECKER (1851-1934)
quatre dessins : "Arbres" pastel cabg 11x15. 
Double face : "Paysage et étude de personnages" 
crayon cabd 15x24. 
"Paysan à la faux" crayon cabg 15x12. 
"Personnages" crayon cabg 23x15.	 400 / 600 E

503	
Lucien SEEVAGEN (1887-1959) 
"La charrette de goémon" 
hsp sbg 38x46	 1200 / 1500 E

504	
Paul SERUSIER (1864-1927) 
"Lavandières bretonnes" 
hst sbd.  Référence : Marcel Guicheteau 
"Paul Sérusier" Tome 1 n° 414 
reproduit p 287. 61x50	 30000 / 40000 E

505	
Paul SERUSIER (1864-1927) 
"La danse des Elfes" 
hsc sbg datée (190)8. 
Référence : Marcel Guicheteau "Paul Sérusier" 
Tome 1 n° 232 reproduit p 247. 
65x50	
25000 / 30000 E

506	
Paul SERUSIER 
(1864-1927) 
"Profil de Jeune 
bretonne" 
crayon cabd 
(1906) 
Réf : Guicheteau 
T1 n° 213 p 243 
"Caroline Boyle 
Turner"  
"Paul Sérusier et 
la Bretagne" 
p 113		
1000 / 1500 E

494

503

506



Maxime MAUFRA (1861-1918)  

482 ��"Les rochers sur la plage"   

343 ��"Goélette au mouillage"   
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507	
Jim SEVELLEC (1897-1971) 
"Jour de marché sur les quais de l'Elorn à Landerneau" 
hst sbd 54x73	 800 / 1000 E

508	
Jim SEVELLEC (1897-1971) 
"Le pont" 
hst sbg 54x65	 600 / 800 E

509	
Emile SIMON (1890-1976) 
"Les jours des Plougastels à Ste Anne La Palud"  
hst sbg 22x26.5	 1800 / 2000 E

510	
Emile SIMON (1890-1976) 
"Arrivée des pèlerins (Costume de Plougastel) à Ste 
Anne La Palud" 
gouache sbg 25.5x33.5	 1000 / 1500 E

511	
G.H.L SUILLY (XX) 
"Ste Marine, l'abri du marin" 
hst sbg 38x46	 800 / 1000 E

512	
Louis TOFFOLI (1907-1999) 
"Dubrovnik, Yougoslavie" 
hst sbd 50x73	 1000 / 1500 E

513	
Ernest VAUTHRIN (1878-1949) 
"Thoniers sous voiles" 
hst sbd datée (19)47 50x65	 600 / 800 E

514	
Matthieu VENOT (1979) 
"Who want sky #3" 
photographie, exemplaire 5/10 datée 2015 et 
signée au dos 
50 x 50	 800 / 1000 E

515	
Max WULFART (1876-1955) 
"L'attente des pêcheuses" 
hst sbd 60x73	 400 / 600 E

507

509

510

512



516	
Ecole post impressionniste fin XIX 
"Personnage près des barques" 
hst (rentoilée) sbd datée (18)96 
81x113	 2000 / 3000 E

517	
Ecole Bretonne début XX 
"Bretonnes gardant des oies" 
gouache mbd "WP" 
datée 09 18.5x50	 1500 / 2000 E

518	
Ecole Française début XX 
"Procession, Le Serein à Bourbilly (Morvan)" 
hst sbg située au dos 89x116	 1000 / 1500 E

516

517

518
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NOM :

Adresse :

Code postal : Tél.

vous prie d'acquérir pour son compte, les lots désignés ci-dessous.

N° DÉSIGNATION Limite à l'enchère

DATE : SIGNATURE :

26 rue du Château - CS 32815 - 29228 BREST CEDEX 2 - FRANCE
Tél. + 33 (0)2 98 44 78 44 - Fax + 33 (0)2 98 44 80 20

ORDRE D’ACHAT Vente des 9 et 10 décembre 2022

"



Elle sera faite au comptant. Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, les frais suivants : 24 % TTC 
linéaire. Concernant les sites «Live», nous invitons les potentiels enchérisseurs sur ces sites extérieurs à 
l’OVV, à consulter leurs conditions et frais éventuels supplémentaires. 

Cette vente se fait avec garantie pour toutes les œuvres présentées, conformément aux indications 
portées au catalogue. Il sera délivré un certificat d’authenticité à tout adjudicataire qui en fera la 
demande.

D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront être annoncées au moment de la 
vente et seront consignées au Procès-Verbal.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.

Les restaurations et les retouches des œuvres ne sont pas signalées.

Il est conseillé aux adjudicataires de faire procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs 
délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge. Le magasinage 
n’engage pas la responsabilité de la société de vente à quelque titre que ce soit.

A défaut de paiement, une mise en demeure avec avis de réception sera adressée à l’adjudicataire.

A l’expiration d’un mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement du bordereau, il sera exigé 
une pénalité de 10 % du prix de l’adjudication avec un minimum de 200 e.
Cette clause contractuelle ne préjuge pas de toute autre procédure de recouvrement ou de folle enchère.

ORDRES D’ACHAT : les commissaires-priseurs se chargent, gratuitement, de conseiller 
d’éventuels acheteurs et d’exécuter les ordres d’achat qui leur sont confiés : ces ordres sont tenus 
secrets jusqu’au moment de l’adjudication et sont exécutés au meilleur prix possible. Les ordres 
donnés par téléphone sont acceptés s’ils sont confirmés la veille de la vente par lettre, mail ou fax  
+ 33 (0)2 98 44 80 20.

Les enchères par téléphone sont un service gracieux et dérogatoire pour les clients qui ne peuvent 
assister à la vente et ne seront pas suivies pour les œuvres estimées à moins de 800 e. L’OVV 
THIERRY-LANNON et Associés ne peut être tenue pour responsable d’un problème de liaison 
téléphonique au moment de la vente et invite, le cas échéant, les adjucataires potentiels à émettre 
parallèlement un éventuel ordre ferme pour parer tout défaut d’appel.

Toute demande d’enchère téléphonique vaut acceptation de l’estimation basse portée sur le 
catalogue ; à défaut il est conseillé de laisser un ordre d’achat ferme.

CONDITIONS DE VENTE
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Concernant les enchères portées à distance, dites en «Live», par moyens vidéos, électroniques 
ou internet, nous rappellons aux enchérisseurs potentiels que le rythme de la vente, en salle, 
prévaudra sur le «Live», ou tout autre  support  de  communication  électronique.  Nous  nous  
permettons  dès  lors  d’insister  sur  la  nécessaire réactivité de nos participants, lors des enchères 
à distance, afin de ne pas connaître la déception de voir un lot leur échapper, la responsabilité de 
Thierry-Lannon et Associés ne pouvant aucunement être engagée sur un défaut de connexion ou 
une possible lenteur des systèmes de communication.

Certains lots importants, nécessitant des vérifications plus complètes de solvabilité, ne pourront 
ponctuellement être suivis à distance que par téléphone, après contact direct avec les adjucataires 
potentiels et à l’exclusion de toute enchère «live». Se renseigner le cas échéant avant la vente.

Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est 
susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d'accès aux ventes aux enchères (« Fichier 
TEMIS ») consultable par toutes les structures de vente aux enchères. Réclamation possible 
auprès de la Commission Nationale de l'Informatique et des Libertés (CNIL).

THIERRY-LANNON & ASSOCIES s’engage à ce que la collecte et le traitement de vos données soient 
conformes au Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD) et à la loi Informatique et 
Libertés. Droit d’accès sur demande.

STOCKAGE : les tableaux adjugés sont conservés gracieusement à l’étude dans le mois qui suit la vente. 
Passé ce délai, des frais de stockage seront facturés.

EXPORTATION : les commissaires-priseurs se tiennent à la disposition des acheteurs étrangers pour 
effectuer les formalités d’exportation.
Ils sont également à votre disposition pour dresser toutes expertises mobilières en vue de partages, 
assurances, après décès, séparation de corps et biens notamment :
Tableaux, bijoux, collections, livres, argenterie, armes anciennes, céramiques, mobiliers anciens et de 
style et, en général, de tous biens meubles, matériels et marchandises.

GARANTIE QUINQUENNALE : la société de ventes assure cette garantie qui n’existe dans aucun autre 
pays.

Lexique :
Hst/Hsc : Huile sur toile/Huile sur carton
Hsi/Hsp : Huile sur isorel/Huile sur panneau
Sbg/sbd/sbc : Signé bas gauche/bas droite/bas centre
Shg/Shd/Shc : Signé haut gauche/ haut droite/haut centre
Mbg/mbd : Monogrammé bas gauche/droite
Cabg/cabd : Cachet atelier bas gauche/droite
Ast/Asc : Acrylique sur toile/sur carton
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428 ��"Honfleur, Côte de Grâce, la maison Chevalier"  



Emile OTHON FRIESZ  
(1879-1949) 

« Poussé sans doute par l’intérêt que portaient 
les critiques et les marchands au fauvisme, Friesz 
finit par faire ses premiers essais fauves à Anvers, 
aux côtés de Braque, pendant l’été 1906. L’année 
suivante, il s’inspire de la côte méditerranéenne où 
il peint, toujours en compagnie de Braque, une série 
de paysages qui sont sans doute les plus lyriques du 
fauvisme. Mettant l’accent sur le dessin, introduisant 
des arabesques stylisant les formes et supprimant les 
fonctions descriptives et illusionnistes, il arrive dans 
certains tableaux au bord de l’abstraction.
Aucun autre artiste fauve n’ira aussi loin dans 
l’exaltation de la ligne et de la liberté des formes. 
L’allégresse fut de très courte durée…le temps d’un 
été. En automne 1907, après l’arabesque dans le dessin 
et l’ivresse de la couleur, ce fut la rigueur de la forme 
sous l’influence de Cézanne, en qui Friesz n’était 
pas le seul à trouver un mariage convenable entre 
modernité et tradition ». 
Citation Céret Musée d’Art Moderne « Emile Othon Friesz le 
fauve baroque » 2007
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